

DESCUBRIMIENTO DE UN CRIMEN MONSTRUOSO

JALÓN FUE ASESINADO EN CASA DE SÁNCHEZ LOPEZ

María Luisa confiesa y acusa á su padre.—Sánchez López niega haber asesinado á García Jalón.—Declaración interesante.

El oficio de Alanís

He aquí, copiado textualmente, el famoso oficio que el director de Seguridad dirigió al Juzgado hace seis días:

«Las confidencias y datos por mí recogidos con motivo de la conocida desaparición de D. Rodrigo García Jalón, permiten deducir, á mi juicio, que en el hecho han podido tener una participación, más ó menos directa, doña María Luisa Sánchez, y acaso su padre, el capitán de Infantería, de la escala de reserva, D. Manuel Sánchez López, que habitan en una de las dependencias de la Escuela Superior de Guerra; en efecto, por conductos distintos que merecen crédito se me hace conocer que el D. Rodrigo García Jalón es persona que vive dedicada á negocios de juego y muy aficionado á las mujeres fáciles, si bien no parece que sea pródigo con ellas.

Que el citado Sr. Jalón tiene una fortuna de unas 90.000 pesetas en títulos, y por lo tanto, fácilmente realizables, depositada en establecimiento de banca, y el mismo día de su desaparición cambió en un Círculo de recreo 5.000 pesetas por una ficha representativa de este valor, dejando encargado que su importe no se abonase á nadie que se presentara á cobrarlo.

Desde el citado día ya no se tienen noticias del Sr. Jalón y se ignora dónde se encuentra; pero racionalmente pensando, ha lugar á creer que no ha salido de Madrid, pues aparte de tener en su casa billete kilométrico de ferrocarril, le circunstancia de no haber sacado de sus depósitos los valores que con facilidad hubiese podido realizar, y de haber cambiado el metálico que en su poder se encontraba para dificultar su percepción, no sólo alejan la idea de una marcha de Madrid, sino que inducen á creer si el Sr. Jalón quiso ir desprovisto de toda clase de fondos á cualquier lugar al que previamente se le hubiese citado.

Cual fuese éste y quién la persona que le citase ó con la que se tuviera que entrevistar, es lo que en definitiva se ignora; pero la realidad presenta desde luego á una mujer, llamada María Luisa Sánchez, que si bien parece haber negado sus relaciones con el señor Jalón, también parece evidente la inexactitud de sus dichos, entre otros motivos, por haber sido reconocida como la persona que intentó cambiar por metálico el importe de la ficha que el Sr. Jalón había recibido en el Círculo de recreo ya citado.

Establecida esta relación entre el Sr. Jalón y la expresada María Luisa Sánchez, era preciso conocer la fisonomía moral de ésta y de su familia, y ciertamente que los datos adquiridos no pueden ser más desfavorables, pues por confidencias y por la información oficial de que se envía copia á V. S., se conoce no sólo su actual vida, poco correcta, sino también la que ha tenido desde los catorce años, en que empezó á tener trato con los hombres, llegando á la sospecha de que mantiene relaciones con su propio padre, el capitán de Ejército D. Manuel Sánchez López, de quien estuvo embarazada, sin que se conozca el paradero de la criatura que nació y la forma en que fuese inscrita en el Registro.

Por su parte, y además de lo expuesto se sabe, y así consta en las copias adjuntas, que el citado capitán es jugador y no está en buena situación económica, y que aparecen cargos sobre el mismo por el secuestro de una persona.

Con tales antecedentes, que expresan el concepto moral de esta familia, la afición á las mujeres que se conoce tiene el Sr. Jalón y la relación, que aunque negada ha existido entre éste y la María Luisa Sánchez, ha lugar á sospechar que lo mismo el padre que la hija, con una finalidad criminal, atrajeron al Sr. Jalón tal vez al propio domicilio del Sr. Sánchez, y creyendo encontrar aquel solamente las distracciones que su pasión apeteciese, se viera sorprendido con exigencias de dinero, tal vez temidas por el propio Jalón desde el momento en que procuró no llevarlo en cantidad respetable, y lo que empezase en una encerrona con aquel objeto se haya convertido en un secuestro, ó tal vez en un delito más grave. A favorecer estas intenciones criminales, si es que así ha ocurrido, presenta ocasión el cargo que el Sr. Sánchez tiene en la Escuela Superior de Guerra, su autoridad sobre ordenanzas y soldados, que consiente ó inconscientemente han podido servir á sus fines; la amplitud del edificio en que está instalada dicha escuela, que tiene grandes cuartos y sótanos en los que es fácil ocultar á una persona.

Estas sospechas que tiene el director general de Seguridad se apresura á comunicarse á V. S. por si estima debe practicarse, por quien corresponda, un minucioso registro en el referido edificio, especialmente en sus sótanos, para ver si en ellos se halla el Sr. Jalón ó la ficha perdida y adoptar, con relación á las personas ya expresadas ó cual-

quier otra, alguna medida que conduzca al esclarecimiento del hecho.

Dios guarde á V. S. muchos años.
Madrid, 18 de mayo, de 1913.

R. Méndez.

Sr. Juez de primera instancia del distrito de Chamberí.

El suceso se complica

¿Era una cuadrilla de asesinos?

De todas las averiguaciones hechas se deduce que las habitaciones que ocupaba el capitán Sánchez eran una madriguera de gente maleante.

Frecuentaban, según parece, las habitaciones particulares del capitán Sánchez jugadores de ventaja, dispuestos siempre á desvalijar al primer incauto que se presentase.

¿Una timba?

He aquí otro punto importantísimo que parece confirmado.

Se dice que el capitán Sánchez reunía todos los jueves y sábados á varios amigos, que estaban hasta altas horas de la noche jugando al monte.

Preparando encerronas.

También se ha confirmado que el capitán Sánchez asediaba á los amigos de su hija María Luisa, procurando por todos los medios sacarles dinero.

Algunos de éstos se opusieron enérgicamente á las pretensiones del padre de María Luisa.

Siempre que tropezó con hombres que contestaron á sus palabras con entereza y energía, parece que calmaba sus fingidas nerviosidades, aguantando con calma cuantas cosas querían decirle los que él pensaba desplumar á fuerza de amenazas.

¿De quién es el cráneo?

Esta es la pregunta que hoy se hace todo Madrid, pues se ha dicho por personas autorizadas que el cráneo encontrado no correspondía al esqueleto hallado.

¿Más cadáveres?

Indudablemente, este suceso, que no tiene precedentes en los anales de la criminalidad española, se va complicando de tal manera, que quién sabe las cosas que llegaremos á conocer, pues son muchos los argumentos que se amontonan para creer con sobrada razón que el capitán Sánchez no es este crimen el primero que ha cometido.

Si el cráneo hallado no corresponde al esqueleto encontrado, ¿quién puede dudar que falta por descubrir otro esqueleto ó el cráneo del esqueleto descubierto?

Y en este caso, no sería solo el Sr. Jalón el único asesinado.

¿Quién es esta otra persona?

¿Cuadrilla de asesinos?

Todos estos datos demuestran claramente que no era sólo Sánchez el capaz de asesinar á una persona, sino varios de los amigos que frecuentaban sus habitaciones para ir á jugar.

Y he aquí precisamente el punto de vista que hace creer que Sánchez y algunos jugadores, después de desvalijar á algún incauto, y por temor de que éste diese parte á las autoridades, le dieran muerte y ocultaran su cadáver, como se ha hecho con el del Sr. García Jalón.

Por de pronto, de la declaración que publicamos aparte se desprende que cuando el señor Jalón fué á casa del Sr. Sánchez por última vez, éste estaba en compañía de tres sujetos, y precisamente aquel día debió cometerse el crimen.

El «botones» del Círculo.

Antonio García ó Antoñito, como cariñosamente llaman los socios del Círculo de Bellas Artes al «botones» que tan importante papel ha desempeñado en esta tragedia, estaba anoche orgulloso de haber prestado un importante servicio á la justicia.

Algunos socios han acordado abrir una suscripción para recaudar una buena gratificación al fiel servidor.

¿Querían matar á Antoñito?

Después de la primera declaración de Sánchez y su hija, y cuando éstos fueron puestos en libertad por el Juzgado, un individuo dejó una nota en el Círculo de Bellas Artes para Antoñito el «botones», citándole en un café de la calle de Alcalá.

Averiguaciones posteriores permiten creer que se trataba, no de sostener una conversación con él, sino simplemente conocerle, con el fin de llegar á catequizarle para que no aportara nuevas pruebas comprometedoras contra el Sánchez y su familia, ó hacer con el chiquillo lo que han hecho con Jalón.

Conocedores de esta trama que se quería llevar á cabo, algunos policías aconsejaron que en vez de ir el «botones» debía ir otro muchacho, porque ellos no podían conocer á Antoñito, y esto era precisamente lo que se proponían.

Ocuparon las mesas próximas á la puerta

diferentes policías de la brigada Fernández Luna, entre ellos el inspector Grimau, vestido de cura.

Entró y salió el falso «botones» y no se vió á nadie sospechoso.

Sánchez, disfrazado.

Un soldado, según anoche nos aseguraban, fué encargado por Sánchez de que le fuera á recoger una barba que había encargado en una peluquería de calle céntrica.

El capitán se puso la barba postiza y salió á la calle disfrazado, precisamente el día que citaron en el café al «botones».

Bien claro se ve que Sánchez quería conocer á Antoñito y no tenía la pretensión de hablar con él.

El anónimo de Antoñito.

El anónimo de que hacemos mención, dirigido al «botones» del Círculo, estaba escrito con un palo para disfrazar la letra, que era inclinada al lado izquierdo.

Más despojos humanos.

Anoche se recibió en la Dirección general de Seguridad un oficio del agente de Policía Sr. Enguita, remitiendo más carne humana y algunos huesos, hallados entre los escombros al ser recogidos por los albañiles que hicieron el boquete en el tabique.

Estos nuevos restos fueron entregados al agente por el brigada de la Escuela Superior de Guerra, Sr. Camino.

Hoy serán entregados al Juzgado.

Los asistentes de Sánchez.

Bernabé Hernández y Aurelio Martínez del Río, asistentes que fueron de Sánchez, volvieron á ser detenidos anoche, ingresando incommunicados en Prisiones.

Otro soldado preso.

También fué detenido anoche otro soldado de la Escuela Superior de Guerra, que se suponía que era el que fué á recoger la barba postiza que había encargado el capitán.

Los primeros indicios.

No cabe duda que los periodistas han colaborado, auxiliando eficazmente á la Policía, al descubrimiento de este horrendo crimen.

La primera prueba que se tuvo de que se había cometido el delito en la Escuela Superior de Guerra fué el hallazgo de carne humana en la atarjea correspondiente á casa de Sánchez.

Un compañero nuestro se enteró, por el redactor de «El País» Sr. Heredero, de que en «España Nueva» habían recibido un anónimo en que se decía que en las alcantarillas de la plaza del Conde de Miranda debía haber carne humana, porque se había arrojado desde el W. C. de la casa de Sánchez.

Si aquella noche, cuando aún estaba en libertad Sánchez y las sospechas que sobre éste recaían se habían desvanecido casi totalmente, no hubieran los citados compañeros dado conocimiento de ello al Sr. Fernández Luna, y éste no hubiera dispuesto que inmediatamente el agente Bordés bajara á la alcantarilla, donde encontró los primeros indicios del terrible asesinato, seguramente la investigación hubiera sido difícilísima.

Después de obtener este dato importantísimo, el director general no cesó un solo momento en estos trabajos, y en su despacho de la Dirección ha estado trabajando muchas horas hasta llegar al enorme éxito policíaco obtenido.

La sangre fría de Sánchez.

Sánchez ha venido dando pruebas de una sangre fría inconcebible.

A pesar de la reserva que se guarda en Prisiones militares, hemos podido enterarnos de ciertos rasgos que retratan á Sánchez como un criminal empedernido y resuelto á todo.

Ni un solo momento se le ha visto abatido á él, que tan bien sabía llorar ante la Policía cuando negaba los hechos ya confirmados.

Ayer comió con bastante apetito.

En las primeras horas de la tarde, cuando salió nuestra edición de las dos, oyó vocear LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, con el descubrimiento del cadáver de Jalón, y parece que preguntó:

—¿Qué es eso?

—Nada—respondió un oficial, y mandó cerrar las ventanas.

Al poco rato Sánchez volvió á preguntar:

—¿Pero qué es lo que han encontrado?

—¿Dónde han encontrado eso? ¿Qué nueva trama orden contra mí mis enemigos?

El oficial de servicio y el centinela de vista no respondieron, como era natural, á ninguna de estas preguntas.

Al ir á relevar al centinela, breves momentos después, preguntó al cabo que mandaba el piquete del regimiento de León, que era el que ayer estaba de guardia:

—¿Cuándo me traen la comida?

Después comió con relativo apetito.

Claro es que á la hora que esto ocurría nada sabía en concreto del total descubrimiento de su crimen.

Las actuaciones de anoche

Luis Puig en libertad.

La declaración de este anciano, que ha vivido en casa de Sánchez, demostró, á juicio del Juzgado, que ha sido también una víctima del padre de María Luisa.

En los primeros momentos, cuando se le encontró encima la cantidad de 300 pesetas en tres billetes del Banco de España, se supuso que estaría complicado en el horrible asesinato que se persigue; pero, á medida que adelantaba en su declaración, iba quedando tan claro como la luz meridiana que no sólo no ha tenido participación en el horripilante suceso, sino que ha sido explotado por Sánchez, por el terrible Sánchez, que ha resultado un monstruo humano, verdadera aberración de la naturaleza, como nuestros lectores podrán ver en la declaración de la hija.

Fué miserablemente explotado por Sánchez, con el pretexto de tenerlo recogido en su casa. Obligóle á vender una finca que Puig tenía en Viana (Navarra), que valía más de 5.000 pesetas, y la mayor parte de ellas fueron á parar á los bolsillos del insaciable Sánchez.

Lloraba á lágrima viva y tal ha sido la sinceridad de sus manifestaciones que, después de conocida también la declaración de María Luisa Sánchez, que en nada ha comprometido á Puig, fué puesto éste en libertad.

María Luisa confiesa el delito

Durante cuatro horas estuvo ayer el juez, decano de los de Madrid, D. José Martínez Enriquez, tomando declaración á la hija mayor de Sánchez.

Esta confesión de la hija contra el padre ha venido á probar que la mente humana apenas puede concebir que exista un hombre tan malvado como Sánchez.

La deshonra de Luisa.

Después de lo dicho, ¿se puede suponer que sea otro el que arrebató la honra á esta criatura, cuya perversión se debe al autor de sus días?

Y no es eso lo más repugnante del caso, porque la circunstancia más grave, verdaderamente inconcebible, es que el hecho se verificó cuando María Luisa contaba apenas diez años, según ella misma confiesa.

Hora y media costó al juez arrancar la confesión del crimen á María Luisa.

Su padre abusaba de ella con frecuencia, «aunque siempre—dijo Luisa—con una invariable repugnancia por mi parte».

Dos veces llegó á dar fruto esta unión incestuosa é incomprensible por lo abominable, y las dos criaturas han muerto, según juró Luisa, de muerte natural, no de muerte violenta.

Este empeño del Sánchez en la persistencia de sostener relaciones tan monstruosas, determinó escenas violentísimas entre padre é hija y la fuga de ésta de la casa paterna.

Después relató Luisa paso á paso la vida de su padre, repitiendo casi todo lo que ya conocen nuestros lectores y que demuestra la perversidad de ese monstruo.

Porque no solamente se complacía en el incesto, sino que explotaba los encantos de su hija cerca de los hombres, dedicándose á espigar los momentos oportunos para cobrar el precio de la trata.

Y así confesó ser cierto lo relativo al intérprete y otras cosas por el estilo.

Sin embargo, en el punto concreto de los crímenes que se le atribuyen á Sánchez no estuvo completamente «explícita la hija».

En el mismo hecho horrible que en estos momentos esclarece la Justicia no pronuncia abiertamente el nombre de su padre como autor directo del asesinato.

Y llegamos al punto culminante del suceso de autos.

Comienza Luisa por asegurar que jamás ha tenido relaciones íntimas con Jalón, al que sólo ha conocido en la calle.

Insiste en que solamente le vió dos ó tres veces, y que en ninguna de ellas pasaron de las palabras.

«Jalón—dice—me indicó su deseo de protegerme, porque le parecí muy de su gusto, y yo comuniqué este deseo á mi padre.»

Parece ser que el padre la indicó que volviera á ver á Jalón y que admitiera su protección; pero sin ir con él á parte alguna distinta de su casa.

Y, en efecto, Luisa vuelve á ver á Jalón y le dice que vaya á su casa y le presentará á su padre.

A juzgar por lo que vamos á referir, Sánchez aprovechó bien el tiempo, porque preparó todo para dar el golpe certero al infortunado Jalón.

Tres cómplices.

En efecto: ya todo preparado por Sánchez, Luisa indica á Jalón que puede ir á su casa el jueves, á las diez de la noche, cuando todos estaban acostados, menos el padre y la hija.

Le recibe Luisa en la sala de su padre, y

á los diez minutos de conversación entran en dicha sala tres individuos que iban enmascarados. Se asusta Luisa, y la dan un golpe que la deja sin sentido, según ella misma dice, é inmediatamente dan otro golpe á Jalón, que estaba sentado de espaldas á la puerta, dejándole también atontado.

Cuando le indica si, en vez de golpe, sería producido el atontamiento por el cloroformo, vacila Luisa y no se atreve á sostener cuál de los dos procedimientos fué usado.

Sea lo que quiera, asegura la hija de Sánchez que en ese estado de atontamiento fué encerrada en otra habitación y echada en la cama.

—Y entretanto, ¿sabe usted lo que era de Jalón?

—En medio de mi atontamiento de golpes, y hasta creo que debieron subirlo al piso de arriba; pero sin que pueda ya precisar nada más.

Lo de la ficha.

Confesó Luisa que su padre le dió la ficha de 5.000 pesetas para que con ella fuera á la caja del Círculo de Bellas Artes y se la cambiara, recogiendo dicha cantidad en metálico, y aseguró que su padre no le dijo que esa ficha fuera de Jalón.

El padre la estaba esperando en la calle para hacerse cargo de las 5.000 pesetas.

Hasta aquí llega la declaración de María Luisa, que, según asegura, ignoraba la suerte que Jalón hubiese corrido.

Como se ve, han aparecido tres cómplices, que es de suponer serán descubiertos por la Policía.

Hasta las dos de la madrugada no se ha tomado declaración á Sánchez.

Tan pronto como éste declare, y según lo que manifieste, serán careados el padre y la hija.

¿Los autores de los anónimos?

Se cree que los autores de los anónimos y de las confidencias enviados á los periódicos y á la Policía han sido los albañiles militares, que luchaban entre el temor que infunde la disciplina y el delito que puede suponer el hallazgo de carne humana en un retrete.

Porque conviene hacer constar que la Policía se ha movido al compás de las confidencias y de los anónimos recibidos, pues de lo contrario, ese tabique tras del cual estaba oculto el cuerpo de Jalón no habría caído quizás en mucho tiempo.

Pero los albañiles militares comunicaron sus sospechas al brigada y éste al Sr. Méndez Alanís.

Por cierto que con este motivo será de oportunidad relatar un hecho acaecido durante el primer registro verificado en la Escuela Superior de Guerra el miércoles 21 del actual.

Recordarán nuestros lectores que aquel registro fué practicado con la presencia del juez, Sr. Ochoa; del fiscal, Sr. Cardenal; del secretario judicial, Sr. Muzas; del oficial, señor Varela; del jefe de Policía, Sr. Fernández Luna; del inspector, Sr. Maqueda y otros agentes. Tenía por objeto llegar á levantar un croquis del edificio.

Al frente y como persona imprescindible para el caso iba un maestro de obras con una alcotana en la mano para abrir boquetes en los tabiques que se creyera oportuno por estimarlos como de obra reciente.

Con éxito negativo se utilizó la alcotana diferentes veces.

Al llegar precisamente al tabique tras del cual aparecieron ayer los restos de Jalón, el juez Sr. Ochoa y el fiscal Sr. Cardenal indicaron al maestro de obras que aquel tabique había sido levantado hacía pocos días.

—No—dijo el maestro de obras.—Este tabique lo levanté yo hace cinco meses.

—¿Pero y ese polvillo que parece indicar que ha sido construido el tabique hace poco?

—Le digo á usted que no; que este tabique lo construí yo hace cinco meses.

En vista de esto no se hizo boquete alguno aquel día en el tabique que ocultaba los restos de Jalón.

Los cómplices.

Parece ser que en la declaración prestada por María Luisa, ésta aseguró que le pareció reconocer á dos de los tres hombres que entraron cuando se hallaba en la sala con Jalón.

Aunque llevaban las caras cubiertas, en parte, con pañuelos negros, uno de ellos era Bernabé Hernández, ordenanza de la Escuela, y otro sujeto, alto, de bigote rubio, que cree es uno de los albañiles de aquella.

Eusebio Martín.

Declaró también un soldado de Wad-Ras, llamado Eusebio Martín, que servía de asistente al Sánchez.

Su declaración ha carecido de interés y ha sido puesta en libertad.

En cambio, están presos é incommunicados en Prisiones militares el Bernabé Hernández y el sujeto alto, de bigote rubio, á que se ha referido María Luisa en su declaración.

Habla el Sr. Martínez Enriquez.

El juez de Chamberí, D. José Martínez

GRAN MUNDO

Anoche se celebró una elegante comida en casa de la marquesa de Bolanos...

Los demás comensales, además del marqués y de la marquesa de Aulencia...

La mesa estaba adornada primorosamente con centros de plata llenos de clavos blancos...

Después acudieron los bridgistas que suelen reunirse en tan agradable morada...

Dos días antes, por la tarde, la bella marquesa de Bolanos había reunido en círculo...

Cantó con el arte supremo que posee romanzas antiguas italianas de Scarlatti...

Su hermosa voz, en la plenitud de sus facultades, entusiasmó al aristocrático auditorio...

Con mucho arte, el Sr. Cambiagio, secretario consejero de la Embajada de Italia...

Con tales elementos artísticos, unidos a la extrema amabilidad con que hicieron los honores...

Mañana se celebrará en la Academia de la Historia la ceremonia de recepción...

Seguramente resultará interesantísima la sesión, dadas las condiciones intelectuales...

El eminente pintor y gran artista Pedro Rivera, que reside en París...

De regreso para la capital de Francia, se detuvo un día en Madrid.

S. A. la Infanta doña Isabel, que tantas pruebas de afabilidad dió al artista durante el viaje a la Argentina...

Mucho han sentido los amigos del notable pintor español que su estancia en la corte fuese tan breve.

La señora de Lázaro Galdiano, apenas repuesta de su enfermedad, ha salido para París con su familia...

El número de mayo de Arte Español ofrece a los aficionados un interés intenso en un notabilísimo artículo firmado por el barón de la Vega de Hoz...

El erudito escritor relata en tan ameno artículo el papel importantísimo que tuvo la morada señorial de los duques de Medinaceli para la sociedad aristocrática...

Aquella revista, publicada por los Amigos del Arte, que acaban de organizar la Exposición tan interesante que ahora se visita en el Banco Hipotecario...

MADRIZZY.

FESTIVAL WAGNER

Segundo concierto

Anoche se celebró en el teatro Real el segundo concierto del festival que la Asociación Wagneriana de Madrid ha dedicado a conmemorar el centenario del nacimiento de Wagner.

El éxito alcanzado anoche por la Sociedad de Conciertos de Madrid y su eminente director, el maestro Lassalle, superó al de la noche anterior.

El público que ocupaba una buena parte de las localidades del regio coloso agasajó a la orquesta y a su director con aplausos efusivos.

Al final de cada obra, el auditorio mostró su entusiasmo ovacionando largamente al maestro Lassalle y a los profesores de la Sociedad de Conciertos.—R. de C.

Sociedad española de Física y Química

En la sesión de mayo que esta Sociedad ha celebrado bajo la presidencia de D. Felipe Lavilla usaron de la palabra, para exponer sus respectivos trabajos personales, los siguientes señores: Diaz de Rada, acerca de la presencia de gases raros en algunas aguas minerales de España; Hauser, sobre la obtención del metano puro...

de Seguridad, acordando enviar un efusivo telegrama de felicitación al Sr. Méndez Alanis por el éxito obtenido con el descubrimiento del crimen.

En París

Las informaciones de la Prensa.

PARIS. Los periódicos publican amplios relatos telegráficos de sus corresponsales en Madrid relatando el descubrimiento del esqueleto del Sr. García Jalón...

Periódicos hay, La Presse entre ellos, que en sus títulos, a toda plana, publican esta noche éste: «El suceso de Madrid.»

Por las circunstancias del asesinato de García Jalón y por los antecedentes monstruosos de Sánchez, el relato ha impresionado vivamente al público de París.

CÁMARA DE COMERCIO

Bajo la presidencia del Sr. Prast, ha celebrado sesión la Cámara de Comercio.

Una vez aprobada el acta, el señor presidente dió cuenta al pleno del fallecimiento de la Srta. Angeles Moret, pronunciando con este motivo sinceras frases de sentimiento...

También se acordó dar el pésame por el fallecimiento de D. Doroteo García, antiguo miembro de la Cámara.

En el despacho de oficio se dió cuenta de la petición que formulan varios comerciantes de esta corte para que se hagan gestiones cerca del señor ministro de Hacienda...

Quedó enterado el pleno del oficio remitido por la Cámara de Comercio de España en París, felicitándose de la cordialidad y armonía que reinó en las fiestas celebradas en honor de los comerciantes franceses...

Ya dentro del orden del día, se ocupó el pleno de la invitación que oficiosamente y por conducto de la Cámara citada ha recibido esta Corporación del Comité constituido por las cinco agrupaciones comerciales francesas más importantes...

Fueron aprobados varios dictámenes de la Comisión de aranceles, acordándose, entre otras cosas, elevar instancia al ministro de Hacienda solicitando ampliación para informar sobre las reformas de las ordenanzas de Aduanas...

Asimismo quedaron aprobados los dictámenes de la Comisión de impuestos, referentes al Centro de Pasivos de España y a la petición formulada por la Cámara de Baleares respecto al reglamento de pesas y medidas.

También fue resuelta la petición formulada por el gremio de huereros de esta corte.

Se nombró una Comisión, constituida por los Sres. Setuain, Mora, Lafitte y el secretario Sr. González, para que informe al pleno sobre el dictamen definitivo que haya de elevarse a la superioridad respecto a la concesión del beneficio de pobreza.

Se acordó dar las gracias al ministerio de Estado por la rapidez con que éste ha tramitado la denuncia que le fué formulada por la Cámara respecto a la falsificación de productos españoles en California.

Por último, quedó enterado el pleno de que, en virtud de las gestiones realizadas por la presidencia, ha sido resuelta por real orden la instancia que fué dirigida por la Cámara al ministro de Hacienda respecto al régimen sobre circulación de la plata y mediante cuya disposición se ha conseguido disminuir las dificultades que al gremio de joyeros y plateros ocasionan lo estatuido en el real decreto de 11 de marzo de este año.

ATENEO

Canciones clásicas españolas.

El próximo lunes, a las diez y media de la noche, se celebrará en el Ateneo una interesantísima velada, en la cual tomarán parte la notable tiple señorita Lola Membrives, el eminente maestro Sr. Granados, el aplaudido dramaturgo Sr. Linares Rivas y el culto literato D. Fernando Periquet.

El programa de esta velada, dedicado al estudio de la evolución y desarrollo de la clásica y castiza tonadilla española, se desarrollará del modo siguiente:

Primera parte.

«La tonadilla y las tonadilleras de antaño», conferencia por D. Fernando Periquet.

Ejecución al piano por el maestro Granados de una tonadilla de Penafosa, músico español del siglo XVII, y otra de Esteve, compositor del siglo XVIII.

Segunda parte.

«La tonadilla y las tonadilleras de hoy», conferencia del Sr. Linares Rivas.

Diez tonadillas originales del maestro Granados, con letra de D. Fernando Periquet, cantadas por la señorita Lola Membrives y acompañadas al piano por el autor de la música.

—Que me place—dicen que respondió el individuo, que tenía muy pocas ganas de historias. Y con esto púsose fin a la enojosa cuestión.

Una hermana de Sanchez.

En los Ranchos de Vera, núm. 6, bajo, habitaba sola, en la actualidad, Eugenia Sánchez, hermana de Manuel. Ya no tiene establecida posada.

Su padre, que cuenta más de setenta años, hace varios que ingresó en el Asilo de Ancianos desamparados.

Otro hombre desaparecido.

De El Noroeste: «Con referencia al desaparecido de Miño, también conocen en aquella vecindad algunos detalles, que nos facilitaron.

En un establecimiento de la calle de Vera se presentó una tarde un hombre, como de unos setenta años, preguntando si había por aquel lugar un hospedaje barato.

En una tienda contó el recién llegado, muy enfermo de aspecto, que estaba separado de su mujer, y que una hija, con quien vivía en Miño, cerca de Betanzos, se había fugado para esta capital, trayendo en cheques ó valores unas 6.000 pesetas, que el viejo había conseguido ahorrar en veinte años de trabajo en la Habana reparando velas de barcos.

Ofrecía aquel hombre 500 pesetas a quien le ayudase a buscar a la chica, ofrecimiento que no fué aceptado por los primeros a quienes se dirigió.

Salió el desconocido del establecimiento, y un individuo, a quien repitió su pregunta por un hospedaje económico, lo dirigió a la posada del teniente.

A la mañana siguiente se vió al hombre de Miño acompañado de Sánchez, haciendo las indagaciones necesarias en busca de la fugada.

Esta apareció en una posada de Santa Catalina, y el capitán Sánchez, fingiéndose agente de Policía, le exigió la entrega de los cheques ó valores que había sustraído a su padre.

Los valores se hicieron efectivos, y Sánchez salió para Miño acompañando al desconocido anciano.

A los dos días regresó el capitán y contó a sus convecinos la obra de caridad que había hecho acompañando a aquel pobre viejo y recuperando el dinero que le había sido sustraído por su hija.

Sánchez salió de nuevo, al poco tiempo, de viaje y estuvo cuatro días ausente, sin que se supiera adónde había ido.

Coincidió en aquellos días la desaparición del hombre de Miño, y la gente comenzó a decir que el capitán no era ajeno a aquella misteriosa desaparición.

Fundaban esta sospecha en que la mujer del desaparecido declaró ante el juez de Pontevedra que a su marido lo vieron en Betanzos acompañado del capitán Sánchez.»

En provincias

LOGROÑO

Comentando las noticias. El pésame. LOGROÑO. (Viernes, noche.) Las noticias que llegan acerca del asesinato del señor Jalón han sido muy comentadas.

El público acude a las Redacciones de los periódicos para enterarse de los informes que, por teléfono, se reciben y que son expuestos al público en las pizarras.

Desde Viana han venido personas de la familia de Jalón, ávidos de conocer detalles del desgraciado fin de su pariente.

El senador D. Perfecto García Jalón, tío de la víctima del horrible crimen, está recibiendo expresivas manifestaciones de pésame.

LUGO

LUGO. (Viernes, noche.) Ha producido gran sensación en esta ciudad la noticia de la aparición del cadáver de Jalón.

Desgraciadamente, se confirman los temores que aquí se tenían, dados los antecedentes que se conocían del capitán Sánchez.

Se recuerda que cuando aquí residió, después de la desaparición de su esposa, que, según se dijo, por malos tratos se separó, marchando a Cuba, era Sánchez tan cruel al castigar a sus hijos, que los vecinos le llamaban el Criminal.

Parece este sobrenombre de sus convecinos un aviso de que, pasando el tiempo, había de ser aplicado a Sánchez con verdad el calificativo.

CADIZ

CADIZ. (Viernes, noche.) Regreso de San Fernando, donde he comprobado que García Jalón estuvo en octubre y parte de noviembre últimos acompañando a un hijo de catorce años de edad, que fué a presentarse en la convocatoria de ingreso en la Escuela Naval.

El muchacho aprobó con buenas notas los primeros ejercicios, llegando hasta el último, que fué de Geometría, pasando del práctico y no logrando ganar en el teórico.

Hizo amistad el Sr. García Jalón con el abogado madrileño D. Francisco Pinto, que con un hijo suyo se encontraba hospedado en la misma fonda.

Se mostró muy contrariado el Sr. García Jalón, cuando su hijo no sacó plaza en la Escuela Naval.

Decía que era viudo y que tenía otro hijo en la Academia de Infantería de Toledo.

Era hombre de pocas palabras y al parecer de posición desahogada y tenía parientes en Cádiz.

EN BARCELONA

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Se sigue por la opinión con gran interés el curso del sumario relativo a los hechos ocurridos en la Escuela Superior de Guerra.

Los periódicos publican extensísimos telegramas con detalles.

Los periódicos de Madrid se agotan apenas llegan a Barcelona.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Continúa despertando gran interés el crimen cometido en Madrid en la persona del Sr. García Jalón. Esta mañana, el jefe superior de Policía, Sr. Millán Astray, ha reunido a los delegados de distrito y jefes y oficiales de los Cuerpos

Los compañeros del fiel acudieron en auxilio de éste, y Sánchez los tuvo a raya con su revólver.

Luego formaron aquellos una ronda volante, con objeto de esperarlo una noche, cuando de vuelta del Casino Coruñés, donde solía pasar varias horas enfrascado en el juego, regresaba a su casa, para darle una paliza; pero enterado Sánchez de tales propósitos, formó a su vez otra ronda con varios amigos suyos, y salió en busca de los del pincho, con los cuales armó una trapatista de todos los diablos.»

La vida familiar.

De La Voz de Galicia: «A su vuelta de Cuba, Sánchez vino acompañado de una hermosa mujer, de quien dijo que era viuda de un capitán íntimo amigo suyo, que venía a España para negociar el cobro de una importante suma.

Ella se hospedó en un hotel, y casi puede decirse que hacían vida marital.

Sánchez, al fin, arrancó determinada suma al infeliz Buch—que ya había recogido y alimentado a la familia mientras él había estado ausente,—y con ese dinero realizó un viaje de recreo por España, fingiendo siempre perseguir el pago de lo que reclamaba la supuesta viuda. De ésta no volvió a saberse nada más.

La hermana de Sánchez, Dolores, se marchó a América muy joven. Allí realizó bastante dinero regentando un negocio. Cuando, hace años, vino a la Coruña, vestida como una gran señora, estaba aquí Manuel, y se le atribuye un despojo completo de baúles y alhajas, así como atrocidades mayores.

Dolores volvió a marchar, horrorizada, y allá continúa en Norteamérica.

Cuando Sánchez residía en Lugo con su madre, cuéntase que Dolores enviaba a ésta determinadas sumas como socorro; pero dirigiendo las cartas a Antonio Torión, Ronda de Santiago, 44, para evitar que Manuel se lucrara de su dinero.

Se añade que también siguió girando a la Coruña a la pobre madre valiéndose de análogo procedimiento.

La madre de Sánchez falleció ya.

Los esposos Sánchez se separaron cuando vivían en Lugo. A doña Luisa Nogueiral, persona educada y de excelente conducta, se le hizo imposible la vida con Manuel y sobrevino una separación amistosa.

El mismo marido vino entonces con ella a la Coruña para embarcarla con dirección a Buenos Aires, en donde se halla al presente.

Se despidió llorando de sus hijos, diciéndoles que fuesen buenos y no siguiesen los ejemplos de su padre, que acabaría por pervertirlos.

Dícese que, en efecto, cuando la joven Luisa estudiaba en la Escuela Normal de la Coruña, era una señorita muy estudiosa y modésta; pero que su padre la sometió a las mayores violencias.

Sánchez estuvo varias veces en la Coruña después de su partida, una de ellas para hacer efectivo un recibo del Sr. Buch (el pobre ex ahlador, que hoy trabaja en Madrid como sastré), en virtud del cual una hermana del pobre viejo no tuvo más remedio que entregar a Sánchez algunos miles de pesetas que le correspondían legalmente.

Este documento se supone que fué arrancado con violencia por Sánchez al Sr. Buch. Ya sabía el capitán que él tenía que percibir tal suma, y en más de una ocasión quiso recogerla sin recibo de manos de la hermana, que la tenía en depósito.

El vicio del juego.

Otro día que se hallaba en el Casino Coruñés el capitán Sánchez, un tal B. presentó en el salón de juego a un forastero bien portado. Jugó ésta largo rato con buenísima sombra, cobrando unas 2.000 pesetas ó cosa así.

Cuando se marchó el forastero siguiólo Sánchez, que no andaba aquellos días muy bien de fondos, y lo paró en las inmediaciones de los jardines de Méndez Núñez.

—¡Ojalá!

—¿Eh?

—Pues... mire usted, se trata de que yo tengo participación en la timba en que acaba usted de jugar, y he reparado en que ha habido equivocación en la cantidad cobrada por usted: le hemos dado tanto de más; de manera que...

—¿Sí? Pues vamos allá, y ante aquellos señores aclararemos las cosas debidamente.

—¡Hombre, hombre! No es para tanto la cosa, aunque... ¡vaya!, francamente... ¿para qué mentir?... Yo soy policía, y ya sabe usted.

—Bueno, pues tenga.

Y diciendo esto le largó un billete de 50 pesetas, que Sánchez fué acto seguido a cambiar al ambigü del Casino.

Por la parte posterior de la casa, ó sea por la calle de la Estrella, entró de nuevo en el salón de juego el forastero de marras, contando lo que acababa de pasar.

—¿Usted conocerá a ese individuo?—le preguntaron.

—¿Que si le conoceré? ¡Vaya!

—Pues véngase por aquí mañana, y...

—Perfectamente.

Según los datos que nos han proporcionado, todos los circunstancias estaban seguros de que el capitán Sánchez, y no otro, era el que había cometido aquel acto punible. Los señores P. (que goza hoy de un cargo popular en la Coruña) y N. (que era miembro capitalísimo de la Directiva) avizoraban un conflicto; con el brutote aquel no había bromas.

Pero el brutote aquel tuvo soplo, y al día siguiente, a primera hora, cuando iba a comenzar el juego, Sánchez se plantó; y... ¡Aquí ni Dios juegal!—dijo.

—¡Pero, hombre, Sánchez!

—¡He dicho que no, y no!... Aquí se ha puesto en duda mi honorabilidad, y yo no consiento que se toque a una carta mientras no se me explique...

Es fama—como nos lo contaron lo contamos—que P. y A. sintieron una pena enorme al oír estas palabras, y se propusieron engrasar, ó algo así la cosa, para que no pasase a mayores. Pusieronle al habla con el forastero y le indicaron la conveniencia de que echase tierra al asunto é hiciese como que no conocía al «atractor» de la víspera.

El vecino de Santa Lucía y representante popular,—el Sr. Sánchez comenzó a realizar obras tan importantes, trocando el baño en un vasto dormitorio, que calcula que debió gastar en ello más de 3.000 pesetas.

Así se explica que cuando ese barracón ardió poco después, tuviese que pagar al señor Sánchez una Compañía de Seguros cerca de 5.000 pesetas.

Todo esto acaeció a raíz de la desaparición del Sr. Pérez, y puede no ser más que una simple coincidencia; pero acaso en su día debió desentrañarlo el Juzgado.

Repitamos que los informes directos que hemos adquirido respecto a la vida retrospectiva de Sánchez, cuya situación es tan gravemente comprometida en el asunto Jalón, nos permitirán decir muchísimas cosas más, pero la discreción nos lo veda. Hay de por medio familias a las que en modo alguno quisieramos lastimar.

Por cierto que cuando el capitán Sánchez se presentó en Suevos, acaso con intenciones punibles, no es cierto que la señora en cuya casa quiso pernoctar le hubiera rechazado a tiros. Allí hay criados que lo hubieran hecho.

Hubo, no obstante, en aquella ocasión, un propósito de ejecutar algo nada bueno por parte de Sánchez, en cuya compañía iban dos sujetos sospechosos: mas, por fortuna, nada llegó a ocurrir, por natural previsión de la señora a quien aludimos.

Tan sospechosos eran los acompañantes de Sánchez, que los dos acababan de salir de prisión.»

Una fuga de María Luisa.

De «La Voz de Galicia»: «Comentando el género de vida que desde hace tiempo viene haciendo la joven María Luisa Sánchez, confirmada por numerosos testigos y últimamente por el intérprete de un gran hotel de Madrid, que estuvo a punto de ser desvalijado en cierta casa, recordábase también que hace unos cuatro años llegó a Lugo, en automóvil, fugada voluntariamente con un «chauffeur».

Este era empleado de una Empresa madrileña, y no se sabe si, aprovechando la oportunidad de tener que efectuar un viaje a Galicia, ó realizando realmente una escapatoria amorosa, partió de Madrid con la muchacha.

Se hospedaron en un buen hotel lucense, y allí permanecieron varios días en amor y compañía.

Ya es sabido que María Luisa conoce a Lugo perfectamente, por haber residido allí algún tiempo con su familia antes de haber ascendido Sánchez a capitán.

Al cabo de media semana, parece que se recibieron en Lugo reclamaciones telegráficas, y entonces los tórtolos emprendieron el retorno a la corte en ferrocarril.

El «auto» no sabemos quién lo habrá recogido. Seguramente la Empresa a que pertenecía.

Varias personas que entonces hablaron en Lugo con la hermosa muchacha, recuerdan haberla oído condolerse de los malos tratos que le daba su padre. Añadía que iba a casarse con el guapo mozo que la había raptado y que desde hacía tiempo era su novio.

Lo positivo es que no hubo tal rapto, sino una fuga realizada voluntaria y agradablemente.»

El pasado de Sánchez

SU VIDA MILITAR

De El Noroeste:

Más detalles del capitán.

Sigue siendo el tema de las conversaciones en la Coruña la misteriosa desaparición del vecino de Madrid D. Rodrigo García Jalón, por la participación que en ella hayan podido tener el capitán de Infantería, antiguo convecino nuestro, D. Manuel Sánchez López y su hija María Luisa.

Las amplias informaciones que del suceso y de los antecedentes del supuesto asesino diéron ayer los periódicos locales fueron leídas con avidez por el público.

Algunos de esos informes, ratificados y aclarados por compañeros de armas de Sánchez, merecen ampliación, aunque solo sea en detalles incidentales.

Los primeros años de su vida militar.

El año 1895, siendo Sánchez sargento del regimiento de Zamora, fué con las fuerzas de la guarnición de la Coruña, a hacer prácticas de tiro a Lugo, y estando allí, un día que una muchachita, sobrina de un teniente, llevaba a éste la comida al campo de tiro, Sánchez la encontró en el camino de su alojamiento y bárbaramente abusó de ella. El hecho no fué objeto de procedimiento, limitándose el coronel de aquel cuerpo, Sr. Izquierdo, a obligarle a pedir la licencia.

Ocurrió poco después la marcha a Cuba del batallón Peninsular, núm. 7, y Sánchez embarcó de polizón en el mismo buque que condujo a la Habana aquella fuerza. Allí consiguió ser admitido en el cuerpo, en el que ingresó con la misma categoría de sargento que tenía en Zamora, porque no habían transcurrido aún seis meses desde la concesión de su licencia, plazo que las leyes militares señalan como límite para conservar el derecho al empleo.

Y, como ayer referíamos, en la acción de Peralejo obtuvo su ascenso a oficial. Fué cuando el general en jefe del ejército de operaciones, Sr. Martínez Campos, estuvo en peligro de ser copado. Sánchez fué uno de los que se ofrecieron a romper el cerco enemigo y llegar a Bayamo para pedir refuerzos, consiguiendo cumplir su misión y salvar así a aquel general del grave trance en que estaba. Agradecido a este rasgo de valor, el Sr. Martínez Campos le recompensó con el ascenso a segundo teniente.

En lucha con los consumidores.

Contábanos también quienes estas cosas nos referían que una de las contiendas que Sánchez sostuvo con los consumidores la motivó el haber comido uno de estos guardias un trozo de langostina a su hija María Luisa, que entonces era una chiquilla. Al enterarse Sánchez se presentó en el resguardo é hizo pagar al consumidor el resto del embutido, a una fuerza.

BANQUETE EN PALACIO

A las nueve de la noche se celebra en Palacio, comedor rojo, el banquete en honor de la Embajada de Francia, ocupando los invitados el orden siguiente:

Derecha de S. M. el Rey: embajadora de Francia, ministro de Estado, señora de Vienne, señor de Felcourt, duquesa de Lécerca, duque de Zaragoza, oficial mayor de Alabarderos y mayordomo de semana de S. M. la Reina.

Izquierda de S. M.: condesa de Romanones, marqués de Villaurrutia, señora de Tillion, vizconde de Baume, dama particular de Su Majestad la Reina, ayudante de guardia y jefe de carrera.

Derecha de S. M. la Reina: embajador de Francia, duquesa de Fernán Núñez, señor de Viéuque, duquesa de Zaragoza, coronel Tillion, conde de Pie de Concha, ayudante-secretario de S. M., de servicio, y jefe de parada.

Izquierda de S. M.: conde de Romanones, señora de Viéuque, señor de Vienne, marquesa de Villaurrutia, González Hontoria, general Aznar, Zarco del Valle y mayordomo de semana de S. M. el Rey.

Ocupan las cabeceras los señores marqueses de la Torre y Viana.

El banquete se sirve con arreglo a la siguiente lista:

Comida de Sus Majestades.

24 de mayo de 1913.

Consommé Carême.

Crema de cebada.

Filetes de lenguados, con langostinos, salsa Thermidor.

Cordero de la ribera del Tajo.

Pollos de Francia a la Argelina.

Higado.

Sorbetes a la Rusa.

Patos de Nantes asados.

Ensalada.

Espárragos de Aranjuez, salsa manteca.

Profiteroles del Café Inglés.

Helado Napolitano.

Barquillos.

Queso.

Vinos.

Jerez.

Rhin Johannesberger.

Château Margaux.

Champagne.

Oporto.

La música del Real Cuerpo de Guardias

Alabarderos interpretará este programa:

«Marche d'Auvergne».—Ganne.

«Gipsy Love», selección.—Lehar.

«Lohengrin», fantasía.—Wagner.

«Lubly Lulu», Fiffette.—Flichter.

«Marcha cosaca».—Parés.

«L'entente cordiale», marcha.—Allier.

¿POR LA MAÑANA

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? ¿Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el F. IXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS y se pondrá bien.

Elegante clientela

Son muchas las señoras que están desfilando estos días por los grandes Almacenes de Santa Cruz, con motivo de la gran exposición de géneros y toda clase de elegantes confecciones de primavera y verano que ha hecho la conocida Casa Labiano.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.

TELEFONO 8-8.

UNA VICTIMA DE SU DEBER

Agresión a un policía

Esta tarde ocurrió un lamentable suceso en el Pacífico.

La víctima fué uno de los agentes de la brigada de investigación, que tan excelentes servicios viene prestando.

El autor ha sido un sujeto que era perseguido como autor de un robo cometido tiempo atrás en una fundición del distrito de Chamberí.

El agente D. León González Rivas se presentó esta tarde, a la una, en la calle de Gutenberg, en donde tuvo noticias de que encontraría al ladrón, que es un mecánico que vive en el piso cuarto de la casa núm. 1.

Esperó en el portal a que regresara del taller y le detuvo cuando lo vio llegar.

Manifestóle su calidad de policía y empezó a interrogarle para comprobar si efectivamente eran fundadas las sospechas que tenía de su participación en el robo.

Leandro Muñoz, que es el perseguido, le confesó su delito, y entonces el agente Rivas le invitó a que le acompañara a la Comisaría, porque desde aquel momento quedaba detenido.

El mecánico no mostró resistencia; pero rogó al agente que le dejara antes subir a su cuarto para recoger el producto del robo.

Subieron ambos, y allí Leandro le entregó al agente 550 pesetas. Pero cuando ambos descendían por la escalera, el mecánico, empujando un puñal triangular, se lanzó sobre el agente, asestandole repetidos golpes.

El agredido con una mano trató de contener al criminal mientras con la otra le descerrajaba tres tiros, logrando atemorizarle y hacerle huir.

Una de las heridas era, sin embargo, tan grave, que le impedía respirar y tenerse en pie.

Conducido en una camilla a la Casa de Socorro, se le apreciaron tres heridas: una incispunzante, de forma triangular, en la región supraclavicular izquierda, con probable lesión de la vena subclavicular, que interesa el vér-

tice del pulmón; otra en la mano izquierda, y la tercera en la región parietal del mismo lado.

Su estado fué calificado de grave. Pasó al Hospital Provincial, sala de distinguidos.

El agresor aprovechó el estado del herido para huir, ignorándose si le alcanzó alguno de los disparos hechos por el agente Rivas.

Enrique Valentí. Compra

papeletas del Monte de Piedad que convengan. Carrotas, 35 (portal Joyería). Frente Correos.

Los exploradores de España

El domingo irán a Segovia más de trescientos exploradores de los grupos de Madrid, para asistir al festival organizado en aquella capital con motivo de prestar la promesa los exploradores segovianos.

La orden para esta excursión está redactada en los siguientes términos:

1.º Reunidos los grupos, a las siete de la mañana en la plaza de España, se procederá a formarlos. El señor conde de Castillo Fiel entregará a cada instructor de grupo los billetes a él correspondientes, con arreglo a cantidades recaudadas. El instructor será responsable de esos billetes, tanto en la entrada y salida de estaciones, como en las revisiones en marcha.

2.º Los instructores procurarán organizar los grupos de modo que pueda emprenderse la marcha a la estación antes de las siete y quince.

3.º El embarque y desembarque de los exploradores no se hará hasta que lo dispongan los jefes de tropa.

4.º Estos llevarán sus grupos perfectamente formados y en gran orden, situándose en línea frente al vagón que se designe. Ordenado el embarque, se efectuará entrando de a uno en el vagón de derecha a izquierda.

Los números de segunda fila seguirán a los que cubren la primera. El instructor se sentará al lado de una ventanilla.

5.º Para los desembarques, el instructor harán que desciendan de a uno, empezando por el más próximo a la portezuela, al que seguirá el de enfrente, y así sucesivamente.

6.º Queda prohibido asomar la cabeza por las ventanillas estando el tren en marcha.

7.º Los exploradores procurarán llevar cubiertas sus necesidades perentorias, quedando prohibido terminantemente salir del vagón hasta que el viaje se termine y se dé la orden.

8.º Queda prohibido el uso del silbato, excepto para los jefes de tropa.

9.º El himno sólo se cantará cuando se ordene, y durante todos los actos oficiales se guardará un silencio absoluto.

10.º Los jefes confían en que el excelente espíritu y sólida subordinación, que son peculiares de los Exploradores, se pondrán de relieve constantemente, dando con ello un alto ejemplo de nuestra cultura colectiva.

Camisería de moda

N. TEROL, CASA ONDATEGUI, MONTERA, 36

NOTICIAS GENERALES

Nuestro querido y antiguo compañero don Adolfo Tomasseti ha sufrido una dolorosa operación en el cuello, que le han practicado con feliz éxito los notables doctores señores Montoya, González Bravo y Peralta.

La operación ha sido dolorosísima y ha retenido muchos días a Tomasseti en su casa, por la que han desfilado numerosísimas personas a enterarse del estado del paciente.

La mejoría se ha iniciado de un modo franco, y es de esperar que en breve está completamente restablecido nuestro compañero, cosa que deseamos fervientemente.

Ha tomado posesión en el Bazar del Obrero la prima Justa central, bajo la presidencia de la señora condesa de San Rafael. Forman dicha Junta las bellas señoritas que presidieron la becerrada de la Plaza de Vista Alegre, cuya fiesta representó para el Bazar el ingreso de 180 pesetas. Los gastos se elevaron a 3.500.

En todos los barrios de Madrid se formarán grupos protectores, presididos por una señorita, para allegar ropas y muebles viejos.

El Bazar está necesitado de objetos preciosos para la vida de las clases más humildes, y hace un llamamiento al sentir noble y generoso de los madrileños en bien de las clases trabajadoras.

Nos hemos enterado que un grupo capitalista de Nueva York ha adquirido en 100.000 dólares (medio millón de pesetas) el derecho exclusivo de exportación comercial para los Estados Unidos del específico «Lotion Peele», que, por sus virtudes prodigiosas, está obteniendo tanto éxito entre las señoras.

Chorizos Trevijano

El que los prueba los prefiere a todos.

La Junta organizadora del segundo Congreso nacional de las Artes del libro ha tenido el honor de ofrecer a S. M. el Rey la presidencia de la sesión inaugural, que ha de celebrarse el 26 del actual, a las once de la mañana, en el salón de actos del Ateneo de Madrid.

Su Majestad el Rey ha mostrado vivo interés por el buen éxito del Congreso y por la labor que ha de realizarse en pro de las artes del libro españolas.

La sesión inaugural será presidida por un delegado del Gobierno de S. M.

El Centro Regional Manchego celebrará el domingo próximo, a las nueve y media de la noche, una velada extraordinaria para conmemorar el octavo aniversario de su fundación.

A esta fiesta pueden asistir los socios y sus familias.

El concierto de los señores Furundarena y Figuerido anunciado para anoche, y que fué suspendido para no coincidir con el de la Sociedad Wagneriana, se celebrará mañana 25, a las nueve y media de la noche, vendiéndose las localidades en el Real Conservatorio.

Informaciones del extranjero

EN BERLIN

La boda de una Princesa

Berlín engalanado y Postdam también.

BERLIN. Berlín y Postdam están engalanados con motivo de la boda de la hija del Kaiser.

Las calles aparecen con arcos y de los balcones de muchas casas penden colgaduras. Se preparan diversas fiestas populares.

Llegan de todos los puntos de Alemania viajeros deseosos de presenciar los festejos y de ver a los Soberanos de Rusia e Inglaterra.

Regalos.

En el castillo real de Postdam han sido expuestos los regalos recibidos por la Princesa con ocasión de su boda.

Entre ellos figuran los de los Soberanos ingleses.

Consisten en una gran diadema de tres coronas, adornada con soberbios diamantes, y en muchos objetos útiles y prácticos, como relojes, servicios de té, riquísima cristalería, etcétera.

El regalo del Ayuntamiento de Berlín es un soberbio tapiz persa.

Ayer y hoy.

Ayer el Kaiser y el Czar visitaron diversos cuarteles y algunos monumentos y Museos de Berlín.

Por la noche celebróse en Postdam una comida de familia.

Luego los Soberanos fueron a la ópera. Hoy celebraráse un almuerzo de gala.

Visita a un museo.

BERLIN. El Kaiser y el Czar de Rusia visitaron esta mañana el Museo de trofeos militares, todas cuyas dependencias examinaron detenidamente.

En el campo de maniobras.

El Kaiser ha ido a última hora de la mañana con el Rey de Inglaterra al campo de maniobras.

Allí revistaron las tropas ambos Soberanos.

Condecoraciones.

Con motivo de la visita de los Soberanos ingleses se han concedido varias condecoraciones.

Las ceremonias.

A pesar de que el tiempo es incierto y frío, un gentío inmenso se advierte por todas partes.

Las calles están empavesadas y artísticamente adornadas con cintas y flores.

Todavía no se han fijado los últimos detalles de la ceremonia nupcial.

Benedicirá la unión el capellán del castillo. Al final de la ceremonia pronunciará una pequeña plática.

Después se celebrará una misa. A las seis y media tendrá lugar el banquete oficial en la Sala Blanca, y a continuación un baile de corta duración.

Estos actos terminarán a las nueve de la noche, cuya hora se firmará el contrato en la sala del Gran Elector, a presencia de los Soberanos.

Cuando los novios pronuncien el «sí» las baterías harán salvas de honor.

El Kaiser está todo el día emocionadísimo.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 680. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

El conflicto balkánico

Nuevas complicaciones en los Balcanes.

VIENA. Telegramas de Sofía dicen que los soldados serbios han atacado la población búlgara de Zavar, en el distrito de Monastr.

Desde Salónica dicen que un cabo serbio disparó contra un notable de Zagari.

Este, para repeler la agresión, disparó a su vez, y mató al cabo.

Los habitantes de Zagari, indignadísimos por el suceso, hicieron armas contra los soldados serbios, que tuvieron que defenderse.

De la refriega resultaron muchos muertos y heridos.

También las tropas griegas han hecho fuego contra un puesto búlgaro establecido entre Vustitza y Cotsaki.

Hubo muchos heridos y muertos. Durante la noche del 21 al 22 tropas búlgaras, con artillería, entraron en la zona neutral en la región de Panghaïou, combatiendo con los griegos.

El Gobierno griego ha protestado de la violación del Tratado entre Grecia y Bulgaria. Serbia sigue dispuesta a no ceder los territorios conquistados, sin tener en cuenta para nada la decisión de la Conferencia de San Petersburgo.

Firme en este propósito, continúa Serbia acumulando tropas.

En la semana próxima.

LONDRES. Parece que los delegados balkánicos y turcos han logrado ponerse de acuerdo y que la paz será firmada en la semana próxima.

Griegos y búlgaros en plena guerra. ATENAS. Sigue, en las afueras de Salónica, la batalla entre griegos y búlgaros.

La zona neutral es un campo de combate. Los búlgaros parece que han arrojado la máscara y que están resueltos a luchar contra las griegas para arrojarnos de Salónica.

a los griegos después de haber sufrido unos y otros grandes pérdidas.

Motín militar.

SALONICA. Dicen de Serrés que entre las tropas búlgaras ha ocurrido un grave motín.

El capitán que mandaba a los amotinados, en vista de que no les podía dominar, se suicidó.

Efervescencia.

SOFIA. Aumenta la efervescencia contra los serbios.

El Gobierno búlgaro ha tomado el acuerdo de retirar de la circulación las monedas serbias que aún circulaban en Bulgaria.

Los proyectos militares

Poincaré y Clemenceau.

PARIS. Ha sido muy comentada la visita que Clemenceau hizo ayer a Poincaré.

Se asegura que la causa de la misma no fué otra que el gran deseo que Clemenceau tenía de hablar con el Presidente sobre el proyecto de los tres años.

Consejo de ministros.

PARIS. Los ministros se han reunido en Consejo bajo la presidencia de Poincaré.

Trataron del aspecto financiero del proyecto de los tres años, y acordaron autorizar la emisión de un empréstito de cerca de 200 millones de francos para equilibrar los presupuestos de 1913 y 1914.

En el Reichstag.

BERLIN. En la Cámara fueron hoy examinados los artículos militares referentes a la creación de nuevos puestos.

Después de defenderlos el ministro de la Guerra, algunos diputados socialistas los combatieron.

Pero, a pesar de esto, fueron aprobados.

¿Muerte del Emperador del Japon?

Es una pulmonía.

TOKIO. El Mikado no ha muerto; pero está muy grave.

Padece una pulmonía. Anoche tenía 39 grados y décimas de fiebre.

Nesarina, por su elaboración, honra a industria nacional; por su composición, es tónico y reconstituyente... (Dr. Tolosa Latour.)

LA INDISCIPLINA EN FRANCIA

Poincaré y Clemenceau.

PARIS. El Presidente de la República, M. Poincaré, manifestó deseos de hablar con Clemenceau.

Este ha ido a verle al Eliseo. Ambos hablaron largamente.

Créese que trataron del servicio de tres años y de los incidentes que se desarrollan en los cuarteles.

Más disturbios.

PARIS. Continúan menudeando, en distintos puntos de Francia, los incidentes militares.

Todos se desarrollan lo mismo. Los soldados cantan La Internacional, dan gritos contra la vuelta al servicio de tres años y pretenden salir a la calle para manifestar contra el Gobierno.

Hasta ahora, los oficiales han logrado imponerse en todas partes.

La Confederación.

PARIS. La Unión de Sindicatos del Sena y el partido socialista realizan grandes preparativos para que la manifestación contra el servicio de tres años que celebraráse el 2 de junio en el Prado de San Gervasio sea muy numerosa.

Comenzará a la una de la tarde. La Policía adoptará grandes precauciones para impedir que los manifestantes recorran las calles de París.

Aguas de Cabreiroá

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

MARRUECOS

El Raisuli en Zinat.

TANGER. (Viernes, noche.) Anoche se dijo que El Raisuli había dejado su casa del monte para trasladarse a Zinat, sitio estratégico por ser la llave de las comunicaciones entre los territorios de Yebala.

Hoy he comprobado la veracidad de la anterior noticia y además me dicen que en dicha región reina gran efervescencia.

Al comentar la marcha del Raisuli, dicen unos que fué con propósito de calmar a los levantiscos, y otros le suponen de acuerdo con ellos, pues las relaciones del Raisuli con España no son todo lo francas y cordiales que convendría.

Los moros que han venido de los territorios de Yebala se dedican aquí a la busca y compra de cartuchos y de plomo para fundir proyectiles.

Venden, para realizar estas compras, sus espingardas y escopetas de caza.

Vigilan las autoridades españolas y hacen cuanto pueden por evitar este comercio; pero no pueden evitarlo en absoluto.

Reuniones de moros.

Comunican de Yebala que en las reuniones verificadas por los moros de aquella región se acordó invitar a los españoles a que abandonen las posiciones que ocupan en la zona, conservando solamente las que están a orillas del mar.

En el caso de que no acceda España, atacarán las posiciones.

Aparte de estos propósitos colectivos, pue-

den dar lugar a que se precipiten lo acontecimientos, los excesos de las pequeñas partidas de gente maleante.

Agresión en Tetuán.

Publica La Dépêche Marocaine una carta de Tetuán, en la que se afirma que una patrulla de la Guardia civil fué atacada por bandoleros moros, sosteniendo tiroteo y resultando herido un cabo.

Añade la carta que se oía fuego de fusilería en el camino de Ceuta a Tetuán.

MISCELANEA

Un asesinato.

EL CAIRO. En Beyrouth ha sido asesinado Zacarias Tabbara, miembro del Comité de Reformas.

Ha producido el suceso gran efervescencia en la colonia siria de Egipto, porque lo interpreta como un atentado político.

El carbón en Rusia.

SAN PETERSBURGO. El Consejo de ministros ha aceptado una proposición del de Comercio en el sentido de que durante un año no paguen derechos de Aduanas los carbones extranjeros que sean introducidos en Rusia.

Victimas de una explosión.

CHARLESTON (Carolina del Sur). Ha estallado una culata de cañón.

El accidente ha producido la muerte de un capitán y dos soldados.

Otros nueve artilleros han resultado heridos.

Habrà manifestación.

PARIS. Los diputados socialistas han propuesto a la Federación del Sena que organice la manifestación que habrá de celebrarse en el Prado de San Gervasio el domingo próximo.

Familia aplastada.

SAN PETERSBURGO. Ayer, un tranvía en una calle céntrica, atropelló a una familia compuesta del padre, la madre y dos hijos.

Los cuatro murieron aplastados.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ESPAÑA

SEVILLA Hotel de Inglaterra.—Ampliado, renovado. — El más moderno.—El mejor situado.—Ascensor.

SEVILLA Hotel de Madrid.—El mayor hotel de primer orden. Departamento con baños.

ITALIA

INFORMACIONES DE MADRID

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
24 de mayo de 1863.

Anteanoche se estrenó en el teatro de Novedades un drama en cuatro actos, titulado *Los miserables*, cuyo argumento está tomado de la célebre novela de Victor Hugo que lleva el mismo título.

El éxito no pasó de regular, y el público no quiso llamar a los autores.

La concurrencia fué escasa.

Pronto es posible que veamos en algún teatro de Madrid a un nuevo prestidigitador, que promete ser de los primeros en su clase.

Nos referimos a Mr. Alexandre Hermann, hermano del célebre prestidigitador del mismo nombre, á cuyo lado ha permanecido por espacio de muchos años, recibiendo lecciones que le han adiestrado hasta el punto de ser digno discípulo de tal maestro.

Ayer tarde se han abierto otros dos cafés en Madrid: uno con el título de «Lepanto» en la calle Ancha de San Bernardo, y otro con el de «Siglo» en la calle Mayor, en la misma casa donde se estableció el Circulo Mercantil.

Hace pocos días se inauguró otro en la calle de San Vicente. El gremio se conoce que progresa.

Ayer se verificó la séptima media corrida de la temporada, lidiándose seis toros de Puente López y Barrero, por mitad, por las cuadrillas de «Cuchares», Gonzalo Mora y «Gordito».

La corrida fué regular, y mejor hubiera sido de presentarse tiempo bueno: pero el frío y la lluvia incomodaban bastante.

Las cuadrillas bien, debiendo hacer mención de Gonzalo Mora, por el acierto con que remató los toros que le correspondieron.

El chocolate „Austinos“, de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

PARA MAÑANA
Calendario y santoral

Domingo 25 de mayo de 1913.

Sale el Sol á las 4,50.
Se pone á las 19,32.
Sale la Luna á las 24.
Se pone á las 9,8.

SANTORAL. — Domingo Infraoctava del Corpus y segundo después de Pentecostés; San Urbano I, Papa y mártir; Santos Gregorio VII y Bonifacio IV, Papas y confesores; San Dionisio, obispo y mártir; San León y Genadio, confesores, y la beata Sofía María Borat.

SAN URBANO, Papa y mártir.
San Urbano nació en Roma y sucedió en la silla de San Pedro á Calixto.

Dicho Santo escribió una epístola llena de santa doctrina y dispuso también que los fieles recibiesen de manos del mismo obispo, el Sacramento de la Confirmación. Fué el primero que usó patenas y cálices de plata para la Iglesia. Ocupó San Urbano la silla pontificia seis años, siete meses y cuatro días, y como toda su vida la empleó en la gloria de Dios, fué preso por el prefecto Almuqta, y después de haber sido cruelmente azotado, fué degollado el día 25 de mayo del año del Señor 233.

BORINES Reina de las AGUAS DE MESA

SECCIÓN OFICIAL
LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto relativo al ceremonial que tendrá lugar en la presentación del Infante don Alfonso, que dará á luz S. M. la Reina.

—Otro ídem general de la primera brigada de la decimocuarta división al general de brigada D. Francisco Garriga y Regalo.

—Otros concediendo la gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo, á los generales de brigada D. Joaquín Pacheco Yanguas, D. Rafael de Aguilar y de Castañeda, marqués de Villamarín, y D. Arturo Díaz Ordóñez y Bermúdez de Castro.

HACIENDA.—Real decreto disponiendo que el intendente de la Armada D. Eduardo Mata y Casenave cese en el cargo de ordenador de pagos por obligaciones del ministerio de Marina, y nombrando para dicho destino al de igual empleo D. Diego de Tapia y Buitrago.

GOBERNACION.—Real decreto concediendo el tratamiento de excelencia al Ayuntamiento de Mahón (Baleares).

FELIPE CARAMANZANA

Victima de rápida enfermedad ha fallecido esta mañana el administrador de Propiedades, Rentas y Arbitrios del Ayuntamiento de Madrid, D. Felipe Caramanzana Baquedano.

Había nacido en Madrid en 1837; era doctor en Medicina, y fué delegado de Hacienda en Filipinas durante nuestra dominación en aquel archipiélago, fundador y director de la *Revista Agraria*, y director de una importante Sociedad de seguros. Publicó varias obras científicas y de cuestiones sociales, siendo premiado por alguna de ellas en el Congreso de Ciencias de Zaragoza.

Ingresó en 1890 en el Ayuntamiento de Madrid; fué nombrado en 1895 oficial mayor de contaduría, y administrador de Propiedades, Rentas y Arbitrios en el año último.

Hombre de gran cultura y de agradable trato social, había sabido captarse las simpatías de cuantos le trataban, y su muerte ha sido sentidísima por todos en el Ayuntamiento.

Descanse en paz el laborioso funcionario, y reciba su distinguida familia la expresión de nuestro sincero pesar.

LA CALERA se complace mucho haciendo saber á sus favorecedores que ha logrado reducir el precio de su antracita superior, al mínimo de 3 pesetas quintal y 64 pesetas tonelada, que alcanzó en sus tiempos más favorables.

A sus clientes de provincias, por toneladas y quintales, seguirá sirviéndoles de su depósito de Madrid y á los precios de Madrid, y á los de vagones completos, directamente de sus minas de Peñarroya.

La Calera, Magdalena, 1. entlo. Teléfono 532.

CONCURSO DE GANADOS

Continúan los jurados, con gran actividad, haciendo pesos y medidas de los diferentes y numerosos ejemplares expuestos, así como también análisis de leches y lanas.

En vista de la abrumadora labor que sobre el Jurado pesa, y á fin de poder facilitar la difícil labor del mismo, queda hoy sábado suspendida la entrada al Concurso durante las horas de la mañana.

Ayer visitaron la Exposición SS. AA. los Infantes don Luis y D. Carlos y también el Presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, quien manifestó era propósito decidido del Gobierno que el local donde se celebra actualmente el citado Concurso de Ganados quede para la Asociación General de Ganaderos, á fin de que pueda en él organizarse periódicamente nuevas Exposiciones que de manera tan poderosa contribuyan al engrandecimiento pecuario del país.

Instituto Radiumterápico de Madrid

Como en muchas enfermedades es necesario asociar al tratamiento radiumterápico el de otros agentes fisioterapéuticos que permitan obtener más rápidamente lo que se desea, en este Instituto se utiliza, además del radium en inhalación, radiación, baños, ionización eléctrica, solución en inyecciones ó bebidas, se emplean también solos ó asociados al tratamiento radiumterápico los rayos X, corrientes eléctricas de alta frecuencia, autocondensación, fulguración, faradización, galvanización, electrolisis, cataforesis, inhalaciones de ozono y masaje ondulatorio eléctrico. La radioactividad del aire que se respira en el Emanatorio de Radium de este Instituto durante una sesión es de 43.619 voltios hora por decímetro cúbico, nueve veces mayor que la que tienen las aguas minerales medicinales más ricas del mundo. Con elementos terapéuticos de esta importancia no es de extrañar el dominio de enfermedades reputadas hasta ahora incurables. Los que padecen cáncer, lupus, leucoplasias, angiomas, bocio exoftálmico, eczemas, pruritos, psoriasis, cicatrices deformes, úlceras escrofulosas, tuberculosas ó varicosas, reumatismo muscular ó articular crónico ó subagudo, gota, artritis crónicas, comprendidas las deformantes, anquilosis, neuralgias, debilidad senil, arterioesclerosis, neurálgias crónicas de los aparatos respiratorio, digestivo y genitourinario, infartos viscerales que no ceden á los otros medios de curación, observarán, sometidos á tratamiento en este Instituto, único en Madrid, Paseo Recoletos, 31, en las primeras aplicaciones, todos notable mejoría, y en las restantes, la mayor parte su curación.

CASA REAL

Después de su visita á la Exposición de ganados, despachó S. M. el Rey con el conde de Romanones, poniendo éste á la firma los decretos admitiendo las dimisiones á los señores Villanueva y Barroso, nombrando ministro de Fomento al Sr. Gasset, y encargándose el Presidente del Consejo de la cartera de Gracia y Justicia.

También firmó S. M. los decretos nombrando vicepresidentes del Senado á los señores D. Amós Salvador y D. Arcadio Roda.

Momentos después prestó juramento el señor Gasset ante S. M. el Rey, que estaba acompañado del marqués de la Torre y de la general Aznar.

Recibió el juramento el conde de Romanones, con quien fué á Palacio el Sr. Gasset.

El conde de Romanones, al salir de Palacio, dijo que á las cinco y media de la tarde tomaría posesión de la cartera de Gracia y Justicia.

El Sr. Gasset manifestó que había aceptado la cartera de Fomento porque le habían dado seguridades de que le concederían créditos para su gestión, siquiera cuatro pesetas.

—No había de ser ministro de Fomento por octava vez—dijo—para nada.

Como acostumbra los sábados, estuvo en Palacio el Sr. Méndez Alanis.

Los periodistas le colmaron de enhorabuena, y exclamó: —Siempre pongo lo mismo de mi parte; pero unas veces salen bien las cosas y otras no.

Tal le tenía ahora, que fué á la Escuela Superior de Guerra decidido á dejar en ruinas el edificio, persiguiendo las huellas del crimen.

El marqués de Alhucemas ha estado en Palacio á dar gracias á S. M. el Rey por la concesión de la Grandeza de España.

También vió á S. M. la Reina.

El Sr. López Muñoz ha despachado con Su Majestad el Rey. Al salir de Palacio se detuvo un rato, conversando con los periodistas, mientras se corregía un desperfecto en un neumático de su automóvil. Habló el ministro sobre enseñanza, en cuyos problemas debe darse mucho á la vocación, así individual como colectiva y nacional, sin implantar del extranjero reformas que no se acomodan á nuestro modo de ser.

Dijo que está pendiente de informe del Consejo de Instrucción un decreto, aprobado ya en sus líneas generales por el Gobierno, reorganizando la segunda enseñanza.

Manifiesto que S. M. el Rey está encantado con el procedimiento de enseñanza del Sr. Siurot, discípulo del gran apóstol granadino señor Manjón.

—Siurot—exclamó—es un gran pedagogo, y la misión que leña es por todo extremo transcendental. Es hombre dedicado á la enseñanza por completo, haciendo de ella sus mayores entusiasmos y sus verdaderos amores.

Su Majestad la Reina ha recibido en audiencia á la señora de Bermejillo, á los marqueses de Villaurrutia y á doña Elvira Magallón de Vera.

Para bilis y estreñimiento, nada como el **AGUA DE CESTONA**

También dicho señor manifiesta su oposición absoluta al turno de méritos entre los funcionarios de la Diputación.

El Sr. Soria dice que la Memoria ya había empezado á imprimirse, y que respecto al turno de méritos tenía la opinión de que dicho turno debía llamarse de capicísimo, si bien el turno de méritos, de méritos verdaderos, era muy conveniente, para estímulo de los aspirantes al ascenso.

El Sr. Pérez Magaña, vicepresidente de la Corporación y presidente de la Comisión de Personal, tercia en el debate, dando explicaciones acerca del particular, así como el señor López Ollas, de la expresada Comisión.

El Sr. Soria da cuenta de que las amas de cría que amamantan á los niños fuera de la Inclusa son víctimas de la usura que determinadas personas con aquéllas ejercen, y llama la atención de los visitantes del expresado centro benéfico, para que procuren reprimir el mal, que va haciéndose crónico.

El Sr. Richi manifiesta que el Sr. Soria tenía sobrada razón en cuanto había expuesto, y que, como visitador que es del expresado centro, se preocupaba del asunto, á fin de que tales abusos no se repitan.

El Sr. Díaz Agero, presidente de la Corporación, dice que él, como ordenador de pagos, puede afirmar que todos los meses libra las precisas cantidades con destino á las amas, por creer que las tales atenciones son verdaderamente sagradas.

El Sr. Soria dice que una distinguida escritora enumera algunas deficiencias observadas en el Hospital Provincial.

El Sr. Larroca, visitador de dicho Centro, ofrece enterarse de las deficiencias y corregirlas.

El Sr. Fernández Rodríguez presenta una proposición del Ayuntamiento del Escorial pidiendo que lo antes posible se gire una visita de inspección al Municipio de referencia, para poner en claro la gestión administrativa en el tiempo que el Sr. Fernández Rodríguez desempeñó el cargo de alcalde en la expresada localidad, á fin de desvirtuar el contenido de cierto folleto que en contra de aquella gestión ha publicado determinada persona.

La visita de inspección es tomada en consideración, y pasa á estudio de la Comisión respectiva para que dictamine si procede ó no hacer la visita que el Ayuntamiento solicita.

El Sr. Heredia protesta de los potajes que á las amas de cría se las daban en el periodo cuaresmal, porque no era alimentación suficiente para lactar á los niños.

El Sr. Senra afirma que la alimentación que se daba á las amas en todo el año era excelente y siempre de acuerdo con el Cuerpo médico.

El Sr. De Carlos dice que las amas estaban perfectamente alimentadas, y que si en el tiempo cuaresmal las amas tomaban potajes y vegetales, tal vez éstos serían hasta más convenientes que la carne.

El Sr. Heredia se declara en absoluto contrario al sistema vegetariano, tratándose de la alimentación de las amas de cría.

El Sr. García Albertos manifiesta que urge el desahucio de la iglesia de San Juan de Dios, porque amenaza inminente ruina, y por consiguiente, peligran las vidas de los fieles que asisten al expresado templo.

Se presenta una proposición suscrita por el Sr. Soria y otros señores diputados pidiendo que la Diputación de su representación en el Congreso Internacional de Carreteras, que ha de efectuarse en breve en Londres, al ingeniero de Caminos D. Manuel Diz, sin remuneración de ninguna clase.

La proposición fué aprobada por unanimidad.

Esbeltez y comodidad

Ambas cosas las reúnen los preciosos corsés de la conocida Casa de Justa S. Guillén, que confecciona los últimos modelos de la moda actual de París, cómodos y elegantísimos.

Calle del Caballero de Gracia, 18 y 20, entresuelo.

Dice el Presidente

El señor conde de Romanones concurrió por la mañana á su despacho oficial más temprano que de ordinario.

EJÉRCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA
Escuela Superior.

Se concede la separación de la Escuela Superior de Guerra á los capitanes de Infantería D. Francisco Montejo y D. Antonio Torres, y al primer teniente D. Manuel González Adalid.

Recompensa.
Se concede cruz de primera clase del Mérito Militar blanca al capitán D. José Delgado Herreros.

Colegio de María Cristina.
Se ha dispuesto que sea designado un capitán del Colegio de María Cristina para prestar sus servicios como auxiliar del comandante secretario de la presidencia de la Asociación del citado Colegio.

También se autoriza á los profesores para llevar la guerrera y pantalón de paño gris que usan en las prácticas y actos internos, durante las vacaciones reglamentarias del verano.

Convocatoria.
Se anuncian sesenta plazas de médicos alumnos para la Academia Médicomilitar, en septiembre, con las bases y programas aprobados por la real orden de 10 de abril.

Licenciamiento.
Mañana, probablemente, se publicará la real orden de licenciamiento, quedando los Cuerpos con el efectivo que tienen designado en presupuesto.

Comisiones mixtas.
Son nombrados vocales de las de Zamora y Palencia, respectivamente, los médicos primeros D. Leopoldo García Torices y D. Antonio López Castro.

Visitas.
Hoy visitaron al general Luque los generales Romero Biencinto, González Montero y Fernández Ortiz; el auditor general Sr. Pastor, el senador Sr. Bofarull y el diputado Sr. Muñoz.

Clero castrense.
Mañana se publica una propuesta de destinos del clero castrense, en la que se da destino como capellanes segundos á cuatro de los veinticinco aspirantes aprobados en las oposiciones celebradas recientemente.

Cruz de San Fernando.
Se concede la pensión de 1.500 pesetas por una cruz de San Fernando á doña Isabel Andino.

Cruz de San Hermenegildo.
Se concede la placa de San Hermenegildo al comandante de Infantería D. Diego Sequeros.

Reemplazo.
Pasa á esta situación el archivero tercero D. Amador Cuervo.

Retiro.
Se concede al primer teniente de la Guardia Civil (E. R.) D. Estanislao Carrasco.

Matrimonios.
Licencia matrimonial al primer teniente de la Guardia Civil D. Antonio Cano.

Licencias.
Seis meses para el extranjero al general D. Sebastián Heredero.

Ayudante.
Se nombra ayudante del general Souza al comandante de Caballería D. Luis Díez.

ASUNTOS DE MARINA
Disposición laudatoria.
Se ha dispuesto se manifieste el Real agrado y anotación en las hojas de servicios del personal del acorazado *España* por el celo y entusiasmo demostrados por que sean eficientes los servicios del buque.

También se publicará disposición laudatoria consecuente al excelente estado de disciplina y policía en que se encuentran los buques de la escuadra.

Comandante.
Nombróse comandante de la lancha *Cartagena* al alférez de navío D. Luis Piñero.

Eventualidades.
Destinóse para eventualidades del servicio en la corte al capitán de corbeta D. José González Dillón.

Revista.
Se ha dispuesto que pase la revista administrativa del mes de junio en la corte el médico mayor D. Miguel Moreno.

Clases de tropa.
En breve se publicará una extensa relación de cambios de destinos de clases de tropa de Infantería de Marina.

Auxiliar.
Fué nombrado auxiliar del jefe de Sanidad del Arsenal de Cartagena el primer médico Sr. Torrecilla.

A las órdenes del ministro.
Queda á las órdenes del ministro de Marina el primer médico D. Joaquín Sánchez Gomez.

Segundo comandante.
Nombróse segundo comandante del cañonero *Doña María de Molina* al teniente de navío D. Luis de Ozamiz.

Comisión.
El general de Artillería D. Daniel González pasa en comisión del servicio á Inglaterra para pruebas de cañones.

Crédito.
Concedióse un crédito con destino á las fiestas que se han de celebrar en Villanueva del Grao.

Movimiento de buques.
Salió de la bahía de Cádiz para el Arsenal de la Carraca, fondeando en los caños, el cañonero *Lauria*.

Fundóse en Alicante el transporte francés *Prado*.

Llegó á Ferrol procedente de Vigo el aviso *Urania*.

Salió del dique de la Carraca el contratorpedero *Audas*.

JALON, DESCUARTIZADO

En Coruña se descubre otro crimen de Sánchez

ULTIMAS NOTICIAS

El solo es inocente!

El capitán, en su primera declaración de hoy, trató de justificar el hallazgo de los restos humanos en su cuarto, diciendo:

—¿Y por qué he de ser yo el que depositara allí esas cosas? Mi casa estaba abierta para todo el mundo. Allí entraba todo el que quería. ¿Quién sabe si alguien se aprovechó de esta circunstancia para echar allí tales despojos? Que se abonde, señor juez, que se abonde en el asunto y tal vez se sepan muchas cosas que están ignoradas.

El capitán duerme bien.

Cuando esta mañana se presentó en las Prisiones militares el Juzgado de Chamberí, el capitán Sánchez dormía a pierna suelta y con la tranquilidad de un justo.

Los funcionarios judiciales tuvieron que esperar a que se lavara y vistiera para empezar el interrogatorio.

Únicamente después de enterarse por las preguntas del juez de que todo estaba descubierto es cuando empezó a mostrarse más desalentado y triste.

Manolita Sánchez en el Juzgado.

La otra hija del capitán Sánchez, Manolita, que se desvaneció al oír los ruidos de los alfileres que derribaban el lúgubre tabique, fue llamada a declarar esta tarde.

También acudió al Juzgado Alfredo García Jalón, el hijo de la víctima del crimen.

Traslado de celda.

El capitán Sánchez ha sido trasladado de la celda que ocupaba en Prisiones militares a otra.

Aunque nada se ha dicho del motivo a que obedeció el traslado, es de suponer que se tratará de que la nueva celda tenga mayores condiciones de seguridad.

El Juzgado militar.

Esta tarde estuvo en Prisiones militares el Juzgado militar.

Acercó de sí fué a tomar declaración a Sánchez o cuál haya sido el objeto de la presencia allí de dicho Juzgado, se guarda absoluta reserva.

La hija menor no sabe nada.

La declaración prestada esta tarde por Manolita Sánchez no ofreció nada de interés. Fue una repetición de la prestada anteriormente y una corroboración de que ha sido ajena al repugnante crimen cometido por su padre.

Al salir, los curiosos y fotógrafos la rodearon y asediaron de tal forma, que la muchacha, avergonzada, se cubrió la cara con el brazo para recatar el rostro e impedir las miradas indiscretas y las placas fotográficas. No necesitamos decir que quedó en libertad.

El croquis de la casa.

El secretario judicial del distrito de Chamberí, Sr. Muzas, se trasladó al anochecer a la Escuela Superior de Guerra para sacar un croquis de las habitaciones particulares del capitán.

Los peritos calígrafos.

Fueron llamados luego, para cotejar los caracteres de unas cartas encontradas en casa de García Jalón y pertenecientes a María Luisa, los peritos calígrafos.

Otro anónimo.

El juez Sr. Martínez Enriquez recibió hoy un anónimo exactamente igual al que había recibido el director general de Seguridad días atrás, informándole de la vida y pormenores del capitán Sánchez, y que motivó el oficio que el Sr. Méndez Alanís pasó al Juzgado.

El personal del Juzgado seguía trabajando al cerrar nuestra edición de las diez. No se anunció para esta noche ninguna diligencia importante.

La inhibición en favor de la jurisdicción de Guerra quizá se confirme pasado mañana lunes.

Otro descuartizado en la Coruña

Confirmando las sospechas de la Policía, la realidad ha venido a demostrar que el capitán Sánchez es un hombre vil y abominable, que tiene, seguramente, en su trágica vida varios delitos horrendos análogos al cometido en Madrid en la persona de D. Rodrigo García Jalón.

En Coruña se acaba de descubrir un crimen cometido por el ex capitán Sánchez, del que fué víctima el vecino de Miño Juan María Pérez Sánchez. Restos humanos de este infortunado han sido hallados hoy mismo por la Policía, enviada a practicar la investigación correspondiente para descubrir el horrendo crimen.

Dichos restos, que demuestran que también el asesinato de la Coruña fué descuartizado como el cadáver del infortunado D. Manuel García Jalón, han aparecido en la casa que habitó en dicha población el Manuel Sánchez López.

Cómo desapareció.

Recordarán nuestros lectores la desaparición del vecino de Miño.

Juan María Pérez estaba casado y residía en este pueblo. Era persona que disfrutaba de una regular posición que, sin permitirle grandes lujos, era suficiente para que pudiera vivir con desahogo.

Tenía algunas fincas rústicas y urbanas que podrían valer algunos cinco ó seis mil duros.

La desaparición ocurrió en 1903, es decir, hace ya diez años.

Entonces Sánchez era teniente y vivía en la calle de los Ranchos de Vera, núm. 6, casa donde hoy han sido hallados los restos humanos por la Policía enviada al efecto.

En dicha casa estableció un fonducho, que frecuentaba gente maleante y miserable, pues costaba el albergue veinte y treinta céntimos.

En dicho año de 1903, Juan María se despidió de su mujer, Francisca Palmeiro, é hizo un viaje a la Coruña. Llevaba en el bolsillo unas ocho ó diez mil pesetas que había logrado obtener vendiendo algunas fincas.

En la Coruña se albergó en casa de una parienta suya; pero a los pocos días riñó con ésta y se fué a vivir al domicilio del entonces teniente Sánchez.

El «Rey de los Ranchos», como así se llamaba en Coruña al criminal, porque en su fonducho de los Ranchos de Vera ejercía un febril matonismo, recibió al huésped con los brazos abiertos y le tuvo en su casa por espacio de un mes.

Durante la permanencia en su domicilio del vecino de Miño, el teniente Sánchez López debió concebir su horrible crimen. El móvil de éste fué la codicia, nacida al saber que Juan María había cobrado 4.000 pesetas de la sucursal del Banco de España en la Coruña.

Llevando encima este dinero hicieron los dos un viaje a Miño. Allí vivió Juan María a su mujer, y pocos días después se despidió de ésta diciendo que volvía a la Coruña. En esta población esperaba el teniente, ya de regreso.

Salió Juan María de Miño con el dinero, y no se supo ya jamás de él.

Se sospechó, como era lógico, del teniente; pero nada se le pudo probar, y el Juzgado de Puentedeume, que instruyó el proceso correspondiente, ante la desaparición de Juan María, dejó en libertad al Manuel Sánchez López.

Cuando recayeron sobre el ex capitán las primeras sospechas en el asunto Jalón se recordó la desaparición del Juan María, y se sospechó con fundamento que habría sido víctima de los feroces instintos de aquel.

El Manuel Sánchez, según parece probado, tuvo la osadía de imitar la letra del vecino de Miño, después de asesinarle, para escribir a su mujer y que no recayeran sospechas sobre él. La Policía recogió tres cartas, firmadas por Juan María, pero, e realidad, escritas por el infame Sánchez López.

Lo que se ha encontrado.

Según noticias que se recibieron en la Dirección de Seguridad a primera hora de la noche de hoy, la Policía de la Coruña ha encontrado restos humanos en una habitación de la casa de la calle de los Ranchos de Vera, núm. 6, donde vivió Sánchez y donde actualmente reside una hermana de éste, llamada Eugenia; un individuo con quien hace vida marita, apodado el Verdura, y el padre del infame ex capitán Manuel Sánchez López, anciano á quien la gente denomina el Jacobino.

Hoy se procedió a reconocer dicha casa minuciosamente, cuarto por cuarto, tabique por tabique. Cualquier señal de obras recientes era bastante para que funcionara la piqueta, y debido a esto se pudo encontrar lo que se buscaba.

En una habitación interior, y donde había una cama, que retiró la Policía, se notó en el pavimento, que es de asfalto ó cemento, un remanido ó compostura que correspondía al sitio donde la citada cama estaba colocada y debajo de ella.

Allí cavaron los policías y levantaron el parche postizo, por decirlo así, del pavimento.

Bajo él se notó una porción de tierra removida, cosa extraña tratándose de una habitación.

Revueltos con la tierra halló la Policía, con la sorpresa que es de suponer, restos de piel de unos zapatos, algunos pequeños trozos de carne, endurecida y como momificada, y algunos pedazos de paño. También había trozos de cuero cabelludo, con el pelo correspondiente.

Al hallar la Policía estos restos, que en seguida se enviaron al Laboratorio, hubo la expectación que es de suponer.

El público, que aguardaba en la calle el resultado de las diligencias, apenas supo la noticia, prorrumpió en toda clase de comentarios, y á estas horas no se habla en la Coruña de otra cosa.

Ni después de muerto.

El hallazgo demuestra que ni después de muerto dejó reposar el criminal á su víctima.

La Policía juzga que el teniente Sánchez hizo varios desenterramientos después de su crimen, é hizo desaparecer la osamenta del cadáver, cuyo esqueleto no ha podido ser encontrado.

Seguramente el criminal, transcurrido algún tiempo después de haber enterrado á su víctima debajo de la cama, abrió la sepultura en distintas ocasiones y fué llevándose los huesos y la carne, que arrojaba en el campo, por los barrancos y en el mar.

Esta suposición sería desmentida si se hallase el esqueleto en otra parte, como ha ocurrido en Madrid; pero es difícil esto, porque el registro ha sido total.

Algunos sepultureros que han sido consultados en Coruña sobre la procedencia de los restos aseguran que los trozos de carne son humanos.

Hace cuatro años.

Por el color del cemento nuevo se juzga

que el último desenterramiento se debió efectuar hace cuatro años.

Al director de Seguridad le telegrafía la Policía diciendo que el Juzgado entiende en el asunto y que el inspector de Policía, que terminó su trabajo á las tres de la tarde de hoy, continuará allí y dará cuenta de los nuevos detalles que se vayan conociendo.

Detenidos.

Se hallan detenidos la hermana de Sánchez, su amante y un inquilino que vive en la misma casa.

Un elogio.

Lo merece la Policía de la Coruña, que tan bien ha trabajado, y sentimos no conocer los nombres del inspector y de los agentes que han realizado el hallazgo, para tributarles el aplauso merecido.

Este aplauso vaya, sin embargo, principalmente para el Sr. Méndez Alanís, que por su labor y su inteligencia se ha hecho merecedor del aplauso general de toda España.

Apollinaris

LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA.

Un aeroplano sobre Madrid

A última hora de la tarde cruzó sobre Madrid, á considerable altura, un monoplano.

Era el capitán de Ingenieros D. Emilio Herrera, que, pilotando un monoplano Nieuport de 80 caballos, salió del aerodromo de Cuatro Vientos á las siete y diez de la tarde.

Llevaba como observador al capitán profesor de la Academia de Infantería y alumno de la Escuela de Aviación D. Enrique Ventós.

A una altura de 800 metros y velocidad de 115 kilómetros por hora cruzaron sobre Alcorcón, Leganés, Madrid, Carabanchel Alto y Bajo, llegando á Cuatro Vientos á las siete y treinta.

Al pasar sobre la Puerta del Sol, aproximadamente, paró el piloto el motor, y en vuelo planeado, sin funcionar el motor, recorrieron el trayecto hasta Cuatro Vientos.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

El llanto sobre el difunto

Cuando el propietario de un comercio ve que recaudando con su cajón abierto todo son dudas, disgustos y poco beneficio, debe adoptar, sin pérdida de tiempo, una caja registrada «National». Hacer lo contrario es suicidarse económicamente.

LOS TEATROS

GAUCILLAS

Comedia.—El domingo, á las cinco, última función de tarde, se representará la comedia de gran éxito *La buena voluntad* y el paso de comedia *El enamorado*.

Por la noche, *Sin palabras* y *La buena voluntad*.

El lunes, último de moda, *La razón de la sin razón* y *La buena voluntad*.

El martes, despedida de la Compañía, *Sin palabras* y *La buena voluntad*.

El jueves debut de la compañía de variedades.

Zarzuela.—El éxito alcanzado por la película *Quo vadis?*, que á diario se exhibe en el teatro de la Zarzuela, no ha decaído un solo momento, contándose por llenos todas las representaciones que de la misma se anuncian en el citado teatro. Este clamoroso éxito ha repercutido en todas las esferas de la sociedad, al extremo de que SS. MM. han mostrado el deseo de conocer esta maravillosa producción cinematográfica, y accediendo gustosa la Empresa á esta indicación, proyectará la cinta *Quo vadis?* ante tan augustas personas en Palacio el próximo domingo.

Con este motivo la última sección de este día empezará á las diez y cuarto de la noche. *Cómico*.—El lunes se verificará en este teatro el beneficio de Enrique Chicote, con el siguiente programa:

Primera sección, sencilla, á las siete de la tarde, la revista nueva de gran éxito *La última película*.

Segunda sección, doble, á las diez de la noche, la zarzuela cómica nueva de extraordinario éxito, *El bueno de Guzmán*.

Asalto de armas, en el que tomarán parte los aficionados Sres. Arniches (I.), Dato (E.) y Chicote, y los maestros Pacheco, Brigada y maestro del regimiento de la Reina, Afradísio y Lanchó.

La revista en un acto *La última película*. *Gran Via*.—Cuatro películas de grandiosidad, renombre y fama mundial, son las que esta Empresa estrenará en el día de hoy, á fin de agradar al distinguido y numeroso público que diariamente favorece este coliseo.

Dichas cintas, de gran metraje todas ellas, se titulan *Al borde del abismo*, *La cianida*, *La hija bien guardada* y *Cuando Lóe se vinda*; se proyectarán sólo y exclusivamente en este cinematógrafo durante los días de hoy, mañana y pasado.

Para el domingo esta Empresa ha dispuesto un escogido programa, distinto para cada sección, que ha de dar á las cinco y media, siete de la tarde, y á las diez y cuatro de la noche y media á doce y media de la noche.

Saldón Regio.—El domingo se verificarán en este cine-teatro dos grandes funciones de tarde. Por la noche, en sección continua, de nueve y media á una, se proyectarán la incomparable película (una hora de risa) *Tres mujeres para un marido*, y las muy notables *El veneno*, *La novela parisien* y *La tragedia de Pierrot*.

Agua de Solares

Indicada para la neurastenia cardíaca.

AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda. paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

ALCANCE POLITICO

A las cuatro y media de la tarde ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Fomento, Sr. Gasset, quien vuelve á regir aquel departamento por octava vez.

El ministro saliente, Sr. Villanueva, pronunció un elocuente discurso, expresando su satisfacción de hacer entrega del ministerio á la misma digna persona de quien él lo recibió hacía catorce meses y medio, aproximadamente.

Hizo un caluroso elogio de las condiciones de laboriosidad é inteligencia del personal de la casa, quien en momentos difíciles de huelgas, escasez del material ferroviario para los transportes y crisis obreras se sacrificaron en horas extraordinarias y continuas de trabajo, habiendo siempre encontrado en el personal la ayuda más eficaz á sus planes.

En cuanto á su gestión en el ministerio, declaró que no tuvo tiempo de hacer otra cosa que desenvolver y poner en ejecución los planes, ideas y proyectos de sus antecesores, aplicando para ello los recursos que votaron las Cortes.

El Sr. Villanueva terminó entonando un himno al trabajo, y puso de relieve que el aumento de riqueza que de poco tiempo á esta parte registran las estadísticas, datos que, por lo general, son poco conocidos y apreciados de los políticos, representa un desarrollo positivo y verdadero, que se traduce en el bienestar de la nación.

El Sr. Gasset dice que al recoger otra vez el ministerio de manos del Sr. Villanueva le da la más cumplida enhorabuena por el alto cargo para que ha sido designado, y después de elogiar los méritos y condiciones de su antecesor, saluda al personal, declarando que viene gustosísimo otra vez á trabajar con ellos, porque antes de aceptar el cargo ha recabado del Gobierno los elementos y recursos necesarios para el desarrollo de sus planes.

Invita á trabajar con entusiasmo y fe al personal para que pueda entrar pronto España en el período de su reconstrucción, y termina con elocuentes frases dedicadas al desarrollo de la riqueza de la patria.

Al acto asistieron los directores generales de Agricultura y Comercio.

El director general de Obras públicas ha puesto su cargo á disposición del Gobierno.

El ministro de la Gobernación reunió hoy en su despacho al gobernador civil, al alcalde y al delegado de Sanidad para cambiar impresiones acerca del tifus.

Las mayores dificultades que ofrece la resolución de este problema son, á juicio del Sr. Alba, las viviendas de Madrid, especialmente en los barrios bajos, pues hay casas que tienen hasta 17 cuartos en cada piso.

Como este problema de las viviendas es de difícil solución, para evitar el contagio en lo sucesivo se recurrirá al procedimiento de trasladar al campamento de desinfección á todas las familias en que se registre algún caso entre los individuos de la misma.

La epidemia, afortunadamente, no se extiende, pero tampoco se extingue, y áconseguir lo último se dirigirán todos los esfuerzos, pues desea el ministro aprovechar las circunstancias favorables que ofrece para ello el verano.

Respecto á Riotinto, se ha desmentido hoy por el ministro de la Gobernación que se hubiese registrado ninguna riña, de la cual se decía había resultado herido un empleado inglés.

El Presidente del Consejo, después de tomar posesión de la cartera de Gracia y Justicia, se dirigió al ministerio de Estado, celebrando una conferencia con los Sres Navarro Reverter y general Luque.

Han visitado al ministro de Estado los embajadores de Francia é Inglaterra, para dejar ultimadas las fórmulas de la cuestión relativa á la internacionalización de Tánger.

El ministro de Estado ha conferenciado con el Sr. Presidente del Consejo de Ministros y con nuestro embajador en París, Sr. Villanueva.

El embajador de Italia ha visitado al señor Navarro Reverter, y ha conferenciado con él acerca de asuntos comerciales.

El nuevo ministro de Colombia, Sr. Holguín y Caro, ha visitado al ministro de Estado, presentándole copia de sus cartas credenciales.

Hoy visitaron al Sr. Navarro Reverter los ministros de Guerra y Marina.

El señor conde de Romanones, después de una larga conferencia con los Sres. Luque y Navarro Reverter en el ministerio de Estado, se trasladó á la Presidencia, en donde permaneció poco tiempo.

Recibió las visitas de los ministros de Fomento y de la Gobernación, el primero de los cuales fué á darle cuenta de haberse posesionado de la cartera.

Manifestó el señor conde de Romanones á algunos reportérs con quienes brevemente habló que no había nada nuevo; que, como se había dicho á última hora de la tarde, habían sido descubiertos en la Coruña los restos que se supone pertenecían al desaparecido de Miño, y que no se le ocultaba que la atención pública estaba pendiente del horroroso asesinato descubierto en Madrid.

El Gobierno ha recibido un telegrama del general Alfau transmitiendo noticias que le comunicaba el general Jordana.

Según éste, no sólo no hay «charka» en la zona de Melilla, sino que además los merodeadores van desapareciendo en el terreno por nosotros ocupado, como consecuencia de la activa persecución de que son objeto por parte de la Policía indígena.

Las impresiones por lo que respecta á la zona de Ceuta son también mejores que las recibidas en días anteriores.

El sentido aristocrático

por excelencia, es el olfato. Un perfume basto es rechazado por la nariz menos delicada, y aquellos finos y elegantísimos, como los de la Casa Alvarez Gómez, Peligros, 1, deleitan á todos. El perfume du jour es ahora la última novedad.

ULTIMA HORA

El doctor Pulido á Madrid.

BAILEN. (Sábado, noche.) De regreso de Minas de Riotinto, se ha detenido aquí el senador y doctor D. Angel Pulido, haciendo una visita al cementerio, donde está enterrada una hermana suya.

Después salió en el rápido para Madrid. El acorazado «España».—Pruebas oficiales.

FERROL. (Sábado, noche.)

Mañana se procederá á llenar el dique Victoria Eugenia, donde se halla varado el acorazado *España*.

Cuando el buque esté á flote realizará pruebas de estabilidad, que serán presenciadas por la Comisión inspectora que preside el general Miranda y por los altos empleados de la Constructora Naval.

Si, como se espera, dan dichas pruebas un buen resultado, saldrá seguidamente el acorazado del dique y en la semana próxima realizará las pruebas oficiales de velocidad y artillería.

Contra unos bandidos.—Lealtad á España.

MELILLA. (Sábado, noche.) El monte Bucherid, situado fuera de la zona ocupada por nuestras tropas, sirve de guarida á una partida de bandidos que merodea por aquellos contornos.

Noticiosos de sus fechorías los moros de Híanan, amigos de España, decidieron poner fin á ellas.

Ayer de madrugada los kabileños adictos se dirigieron al monte, logrando sorprender á los bandidos, á los que tirotearon, obligándolos á huir.

Los ladrones tuvieron un muerto, y dejaron en el lugar de la refriega un fusil remington y municiones.

Los moros de Híanan, que no tuvieron ni una sola baja, trajeron hoy á esta plaza el cadáver del bandido y los efectos referidos, descaudando dar con ello una prueba de lealtad á nuestra bandera.

Los bandidos fugitivos supólese que se han internado.

Ha aparecido.

Ha aparecido una lancha que se daba por perdida días pasados.

Dicha barca, con sus tripulantes, se encuentra en la Restinga, sin novedad.

El zoco de Beni-Buyahí.

Mañana se celebrará el zoco de Beni-Buyahí en el monte Arruit.

Un catedrático confusionado.

SEVILLA. (Sábado, noche.) En la Universidad se ha desarrollado un suceso, motivado por el disgusto de unos alumnos de Análisis matemático que fueron suspendidos por el catedrático de esta asignatura, don Enrique Ruiz Diaz.

Después de terminados los exámenes, cuando los alumnos, estacionados en la puerta del aula, comentaban el resultado de dichos exámenes, salió el catedrático, que fué recibido con demostraciones de desagrado, pues, según los comentarios de los alumnos, no consideraban del todo justas algunas de las calificaciones reprobatorias.

Del grupo de alumnos salió una voz que llamó Pitágoras al catedrático en tono que éste consideró depresivo para su autoridad, y volviéndose al grupo de alumnos, se encará con uno de los suspendidos, D. Francisco Gómez Cobián, tratando de agredirle.

Este repelió la agresión, y profesor y alumno rodaron por el suelo, en medio de una generalizada algazara.

El Sr. Ruiz Diaz se levantó arrojando sangre por la nariz. Fué auxiliado en la misma Universidad.

Los socialistas en Francia

Los sucesos militares.

PARIS. Comunican de Toul que han sido castigados algunos oficiales, por no haber cuidado más la vigilancia de los soldados.

Los castigados son cerca de sesenta. A casi todos ellos se les ha impuesto de quince á sesenta días de prisión en su propio domicilio.

El único oficial indiligente es un capitán del 133 regimiento.

De Rodez dicen que también allí se han impuesto algunos castigos.

En Macon, el general de la 29 brigada formó las tropas y las dirigió una patriótica alocución enalteciendo la disciplina.

Se ha detenido á 23 soldados. En Barleduc se ha detenido á un individuo que rondaba por las inmediaciones del cuartel del 155 de línea, y á un soldado que, según parece, estaba de acuerdo con él.

Al sujeto en cuestión se le han ocupado documentos que demuestran su filiación anarquista.

En Tarbes se intentaba también una manifestación militar, pero se descubrieron los preparativos y fracasó.

La manifestación socialista.

PARIS. Los socialistas están ultimando los trabajos preparatorios de la manifestación que se celebrará mañana en el Prado de San Gervasio, en sustitución de la que anualmente celebran ante las tumbas de sus correligionarios.

Se pronunciarán varios discursos. La Federación socialista ha recomendado á todos calma y cordura.

En las esquinas han aparecido pasquines contra el proyecto de los tres años de servicio militar.

En el Prado de San Gervasio se han instalado más de quince tribunas, desde las cuales hablarán los oradores.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PÚBLICOS', 'CIERRE DE BARCELONA', and 'CIERRE DE BILBAO'.

una aspiración que venía siendo formulada perdurablemente: la compilación de la legislación en los varios aspectos y desarrollo de un servicio tan complicado como el de Prisiones...

¿Cómo éstos no han de sentir profundamente la salida del Sr. Barroso? Claro que sí. Y de ser cierta, cóstele que le acompañe y le siga el afecto y la consideración de todos ellos...

Con motivo de la promulgación del real decreto de 9 de mayo, el presidente de la Audiencia de Valencia, Sr. Rodríguez de Celis, formula una consulta a la Dirección de Prisiones sobre el contenido del artículo 288...

Según tenemos entendido dicha consulta se resolverá en breve en el sentido que de la misma se desprende.

Ha fallecido en Santa Colomba de Somoza (León) la respetable señora doña Manuela Crespo, madre del director general de Prisiones, Excmo. Sr. D. Antonio Pérez Crespo.

De todas veras nos asociamos al sentimiento de dicho señor, a quien damos el más sentido pésame.

Han llegado los impermeables ingleses de última moda, juntamente con las elegantes camisas, géneros de punto, corbatas, bastones, paraguas, guantes y una gran variedad de artículos para caballero...

Jardines del Buen Retiro La Comisión municipal de Espectáculos ha abierto un concurso para la instalación de sillones en la zona de recreos del Retiro.

Las proposiciones podrán presentarse hasta el día 30 del actual, acompañando el modelo de las sillas.

También ha abierto otro concurso, cuyas proposiciones se admitirán hasta el citado día 30, para la instalación de recreos y espectáculos en dicha zona.

Como se ve, la Subcomisión se ocupa activamente en la organización de los espectáculos que se han de ofrecer al público en las próximas noches estivales.

CULTOS PARA EL DIA 25

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas del Sacramento, y sigue la novena al Santísimo predicando en la misa, a las diez, y por la tarde, a las seis, D. Eugenio Nieto.

La misa y oficio son de la octava del Corpus. Visita de la Corte de María—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, Covadonga y San Lorenzo, ó en Gracia en San Andrés.

San Jerónimo, Adoración nocturna.—Furno: Santa Bárbara.

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 25 ESPAÑOL.—5. Los machichoros del bien y Sin querer. 9.45 (despedida de la compañía y beneficio del señor Tallavi). Los machichoros del bien, La venta (estreno) y Corazón revelador (estreno).

COMEDIA.—5 (última de tarde). La buena voluntad y el enamorado. 9.30. Sin palabras y La buena voluntad.

APOLLO.—4.30. Los campesinos, Las musas latinas y La alegría del amor. 9.15. Las grusas latinas.—10.30. Los campesinos y La alegría del amor (doble).

ZARZUELA.—4. 5.30 y 10.15. Quo vadis? 7.30.—4 (señalita). El bueno de Guzmán.—5.30 (señalita). La última película.—7 (señalita). El bueno de Guzmán.

5.15 (señalita). ¡Eche usted señoras!—10.15 (señalita). El bueno de Guzmán.—11.45 (señalita). La última película.

PARISH.—A las 5 de la tarde y 9.30 de la noche. Dos variedades cómicas, tomando parte en ambas los japoneses Sogari, Micala Bainell, los ilusionistas Le Roy Talina Bosco con su nuevo programa La pulpa diabólica, Gallé, el hombre de los dedos de acero, los Mitos, estatueros de bronce, y todos los clowns y nuevos artistas de la compañía que dirige William Parish.

GRAN TEATRO.—11.30 mañana. Gran matinee de moda. La tragedia de Polichinela. Tres mujeres para un marido. Por la tarde, por secciones, desde las 4.30. 6.30, 8.30, 10.30, 12.30.

Sección continua desde las 9.45 hasta las 12.30. Programa nuevo. La tragedia de Polichinela. La tiradora y Tres mujeres para un marido.

NOVEDADES.—3.45. La canción del trabajo.—5. La rival.—6.15. Los dragones del Rey.—7.30. Los hombres de genio.—8.15. El galanillo.—10.30 (doble). El triunfo del amor y Los hombres de genio.

COLISEO IMPERIAL.—12 a 1. Matinee con regalos.—4. La reina.—5. Los hugonotes (doble).—6.30. Pascual Cordero (especial).—8.45. Películas.—9.30. Echar la llave.—10.30. Lancers y La sombra del padre (español).

MARTIN.—De 3.30 a 5. Sección de cinematografía.—5 (señalita). Los demonios en el cuerpo.—6 (señalita). Sueño dorado.—8.45 (popular). Robo en desfiladero.—9.30. Basla de suegros.—10.15 (especial). La dama de las camelias.

CERVANTES.—De 5 a 12.30, sección continua de cinematografía. Estreno de la película Los contrabandistas del opio. Último día de la película Tres mujeres para un marido.

GRAN VÍA.—A las 5.30, 7 y 9.30 de la noche. Grandes secciones cinematográficas, con escogido y distinto programa.

CINEMA X.—A las 4.30, 7, 9.15 y 11. noche. Grandiosas secciones de cinematografía. Éxitos: Fantomas (exclusiva)—Arlequin, conquistador de Friburgo (1.000 metros).

CINEMA CHANTECLER.—Todos los días, de 5.30 a 12.30. Sección continua de cinematografía. — Los lunes, gran moda.—Los jueves, gran gala, con estrenos exclusivos para este salón.

SALON DORE (Alocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las cuatro de la tarde, y los festivos por secciones.—Este Salón no anuncia los estrenos; pero diariamente son seis.—Precios inverosímiles.

BENAVENTE.—De 5 a 12.30, Sección continua de cinematografía.—Todos los días estrenos. PRINCE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección continua todos los días de 4.30 a 12.30.—Nuevos programas a diario.—Miércoles por la noche, gran moda.—Jueves, matinee infantil con regalos.

Éxitos: Zigomar (tercera parte, 1.500 metros). Cuando el amor odia y Más allá de los umbrales (1.000 metros). SALON REGIO (plaza de España).—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5 a 1.—Miércoles por la noche, gran gala, y sábados por la tarde, moda.—Funciones benéficas.—Programa especial.—Jueves, matinee con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.—Notables estrenos.

Grandes éxitos: Novela parisien. El veneno y Tres mujeres para un marido, por Max Linder. PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunes, estrenos.

PETIT PALAIS.—Sección continua de 5 a 12.30.—Variado y selecto programa de estrenos.—Éxitos El rey y Zigomar (tercera parte).—Varias películas cómicas.

MADRILO.—Secciones desde las 6.30, con las atracciones Luisa de Lerma, Estrella Madrileña, Pepita Hernandez, Manolita Gonzalez, Babinia Valverde, Mari-Foela, Victoria de Lerma, Amparito Medina, Conchita Muñoz y Bianca Niella.

LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematografía desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.—Todos los días estrenos de las más notables películas dramáticas y cómicas.—Grandioso éxito de la incomparable y precoz artista Victoria de Lerma en su presentación Julia Saicenco, la cual tomará parte en las funciones de tarde y noche.

IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Páramos.—Sección continua de cinematografía de 5 a 8.—Martes y viernes moda.—Jueves dedicado a los niños, con programas especiales.

El lunes, estreno de El desaparecido, interpretado por Zacconi, y Los dramas del espionaje.

TRIANÓN-PALACE.—Secciones de cinematografía de 5 de la tarde a 8.30 de la noche.—A las 7, gala reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11.45 de la noche grandes atracciones: Lisette Las Napolitanas, Clavellina Revera y Colbert y Tabul de la célebre María Campi.

SALON MADRID.—Todos los días a las 7 de la tarde, gran sección para señoras espectáculo especial.—Películas notables, con estrenos.—Programa admirable.—A las 10 a las 11 y a las 12 Gran desahútil. Desfile. El dulce menec y La Corte del Sultan.—Extraordinario éxito de Las Rosas, Vera Niño, Mimosa Hebrea, Judith y La Ideal Chaito.

VELODROMO DE LA CIUDAD LINEAL.—Carreras de bicicletas, motocicletas y pedestres. PLAZA DE TOROS DE VISTA ALEGRE.—5 Gran corrida de toros. Se lidiarán seis, de la ganadería de D. Félix Gómez por los espadas Antonio Olmedo (Valencia), Antonio Segura (Segurita) y José Morales (Osborne), con sus correspondientes cuadrillas.

AVISOS UTILES BORINES

Gran establecimiento, en lo más hermoso de Asturias, cerca de Covadonga y de los Pirineos, con todos los adelantos modernos y al alcance de todas las fortunas. Deliciosa estación veraniega. Telégrafo, correo, recreos, capilla, automóviles, etc., etc. Temporada, de 15 de junio a fin de septiembre.

Alocha y Ontaneda

(SANTANDER) Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición a contraerlos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

COSME DE LA TORRIENTE, Abogado, ex ministro plenipotenciario de Cuba en España. Amargura, 11, Habana, cable Codelato.

Servicios de transportes a Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache. Teléfono 808.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Miogenol, 5 ptas. farmacias

Velad por la salud de vuestros hijos

Estamos seguros de que todas las madres leerán con interés la siguiente carta, que nos ha dirigido doña Gumersinda Martín de Alijo, habitante en Madrid, calle de Tomás López, número 2.



«Tengo mucho gusto en participar a usted que mi hija Ana, de trece años de edad, se ha curado muy bien, merced a las Píldoras Pink. Encontrábase mi hija en la edad de su formación, y su estado, de excesiva anemia y de pobreza de sangre, me inspiraba serias inquietudes. Había perdido sus buenos colores, estaba débil, no tenía apetito y se quejaba continuamente de dolores de cabeza. Después de haber tomado las Píldoras Pink durante algunos días, ya se notó una mejora notable, y esta mejoría se acentuó de tal manera, siguiendo el tratamiento, que hoy se encuentra completamente bien. Les envío su fotografía para que puedan comprobar que tiene realmente buen semblante.»

Quien siembra recoge. Para los niños se necesita el mismo cuidado que para las plantas. Su desarrollo, tanto desde el punto de vista de la educación, como el referente a la salud, depende de la manera como se crían. Si en el momento más crítico de la juventud, que es el de los trece a los catorce años, no toman los padres las precauciones necesarias, los hijos se resentirán de esta falta durante toda su vida. A los trece ó catorce años experimentan los perniciosos efectos del crecimiento, que generalmente agota todas sus fuerzas. En estos momentos es necesario ayudarlos y sostenerlos. Los veréis palidecer, debilitarse y sentir toda clase de malestar. Esto no es natural, y ha de evitarse que se prolongue tal estado, porque de lo contrario os arrepentiréis para siempre. Su sangre está empobrecida, hay que enriquecerla, hay que fortalecerla. Las Píldoras Pink la enriquecen y la fortalecen. Son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, reuma, jaquecas, neuralgias, cistitis, baile de San Vito. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Millones de esponjas

ALCALA, 128, MADRID.—LABORADOS DE ZINC: Cúpulas, Decorados, Mansardas, Techos, Torreones, etc. RONUK, brillo ideal para suelos. Perfuma, desinfecta. Abonos. Servicios sueltos. FILTROS DELPHIN, de elemento macizo. ALEXIADES, Infantas, 13. Teléfono 3.062.

COMPANIA IBERICA ALCALA, 128, MADRID.—LABORADOS DE ZINC: Cúpulas, Decorados, Mansardas, Techos, Torreones, etc. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

DE PRISIONES

Nuevo ministro. La salida del Sr. Barroso del departamento de Gracia y Justicia que, según la Prensa, considera cosa resuelta, no puede sino afectar a todos los funcionarios de Prisiones que en el uno de los ministros de mayores iniciativas y de los que con mayor atención e interés se ocuparon de tan descuidado ramo. Hace ya bastantes años, siendo director general de Prisiones, fué el primero que acometió la clasificación de Cárcels, que ha servido de orientación y punto de partida a todo trabajo posterior; ahora, á su paso por el ministerio, ha logrado dar forma á un desecho y

Por qué el GLAXO cría robustos á los niños

Los niños necesitan alimentos que no tengan menos manteca que la leche materna, perfecta. Los amamantados con leche débil ó leche de vacas ó otros preparados que tienen azúcar, harinas ó drogas, no digieren nunca la cantidad de manteca necesaria, y aunque estén gruesos —on endebles y las enfermedades se ceban en ellos de un modo aterrador. La diarrea en verano acaba con muchísimos. El GLAXO evita estos inconvenientes: 1.º Porque tiene tanta manteca como la mejor leche materna, en estado perfectamente asimilable. 2.º Porque siempre tiene igual composición y se sabe el alimento que toma diariamente el niño. Y 3.º Por estar perfectamente esterilizado y no dar lugar á los temores de las leches contaminadas que tantos estragos hacen en épocas de calor. El GLAXO para enfermos y ancianos es también maravilloso. Venta en farmacias, droguerías y ultramarinos.—Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER y COMPANIA. Montera, 44, Madrid.



EN LA GRANJA Vendiendo á la quinta casa espaciosa, con tres pisos y de tres fachadas, con 11 balcones cada piso, todo bien amueblado; tiene en el ático un taller de lo principal vale 22.000 ptas, un salón, 1.000; otro, 800. La línea está en la calle del Cristo, 11, en la Granja. D. Aquilino Llorens, en Madrid.

MIRAFLORES DE LA SIERRA, el julio la 4.ª planta, baño, garaje y luz eléctrica. Trea hasta Co me y magífica carretera para automóviles.—Detalles: Calle Aragón, Gran Hotel Julia, y Barquillo, 33, ra

PARA CASAS DE CAMPO Adquirir el admirable finca de recreo por gasolin. En medio de un or ser el más limpio e higiénico hoy concebido. 100 arsas ó 10 ó 500 buñas.—La Orden y Compañía.—Calle 48, Madrid.—Catálogo gratis.

PARA LA TOS FERINA Comprimidos muy eficazmente el Jarabe Antiterico de Ocaín, por la seguridad de sus efectos y el precio de los niños. Frascos de 2 y 3,5 pesetas.—Farmacia, Calle 33, frente a Relatores y principales de España.

GRANJA DE VALDELAGUNA Casas para la familia y de una a tres habitaciones, de cabida para muchas habitaciones de una y dos habitaciones. Para detalles y condiciones, su due. D. José Ezquerra y Mallo, Calle 48, ó el administrador de la línea en Valdeaguna.

SUBASTA VOLUNTARIA Por orden y última vez y con la rebaja de 25 por 100, se subasta la venta en subasta pública, de un solar de 10.000 metros cuadrados aproximadamente en 15.750 pesetas, con un solar de 3.000 metros cuadrados, también a proximamente, en 5.000 pesetas; sin a do ambas con las tasas del catastro de Santa María de la ciudad de Madrid. El subastador es el Sr. D. Eduardo del Casado, Calle de Atocha, 39, el día 24 del presente mayo, á las 10 de la tarde, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones, títulos y antecedentes.

MONTE DE CAZA Provincia de Oueca, castrera hasta la finca, tres horas de Madrid en automóvil; fanegas 357; con aprovechamientos de caza, pastos, cañas, cereales, huertas, tierra cogida, corrales, palomares, etc., y buenos edificios, se vende en 50.000 pesetas. Trato directo sólo comprador y vendedor. Sr. Torres, Princesa, 18, farmacia; Madrid de nuevo y una.

Ortiz, leguas, hoy, calle Nabandana Palma T. Rosa. Camis y corsets, hilo de seda, 6 ó 6 puntos, 1,25. Barco 9.

FALTAN BORDADORES. Santa Brigida, número 17.

Ciudad Lineal. Próximo á la Oca árabe, se vende en 150.000 ptas. casa con diez habitaciones. 01 metros terreno cerrado, agua, luz, establos, etc. Razón: Rebeque, 2, 1.º

SOMBRERERA La más elegante, la más económica y la que mejor se adapta por 2,50. PRINCEPE 25, entresuelo.

SIN COMPETENCIA Piezas para incendios. Ventas al por mayor y minorista. Misión P. redés, 71, para.

Cigarrillos Cigarrillos Para curación de boca, garganta y pecho, á 0,50 ptas. Victoria, 8.

Advertisement for D. Felipe Caramanzana y Baquedano, Mayor de la Contaduría y Administrador de Rentas y Arbitrios del Excmo. Ayuntamiento de esta Corte. HA FALLECIDO EL 24 DE MAYO DE 1913 A LOS 58 AÑOS DE EDAD R. I. P. El Excmo. Sr. Alcalde-Presidente, Jefe; su desconsolada esposa é hijos, hijo político, madre, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 25 del actual, á las ocho y media de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Avila, 3, hotel (Cuatro Caminos), al cementerio de la Sacramental de Santa María, por lo que recibirán especial favor. se suplica el coche. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. (11)

Ya llegaron los mejorables botijos negros para refrescar el agua. Único despacho en Madrid: Barquillo, 49.

EQUIPO de montura y uniformes de oficial G. Civil, vendido. Desengañado, número 10 quinquillado, plaza de 4 á 5.

G. Martínez, Cuesta de Santo Domingo número 3, desea comprar un sitio fresco finca de unas 200 fanegas, utilidad y recreo, con agua abundante, arbolado, agua potable, casa amplia, con carretera cerca de pueblo importante con estación ferrea. Radio á 100 kilómetros de Madrid.

Vendo casa de caudales nueva, extranjera. Apartado de Correos 92.

Muebles se venden, alquilan y cambian á precios económicos.—Ej. a losos guardamuebles en Chamberí; teléfono 4.157.

HORTALEZA, 39, 1.º

CARAMELOS originales, LA BOMBONERA.—(Patente número 17.542). Sevilla, 2, Madrid.

Bibliotecas compro. Hortaleza, 110, tienda.

TOS FERINA

TE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA de Aguirrezabala (San Sebastián). — ÉXITO SEGURO — venta en principales Farmacias.—De oficio: Pliego, Fernando el Santo, 5, y Gayoso, Arenal, 2.—FRASCO, 2,50.

Sres. Anunciantes Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía á la AGENCIA CORTES. Jacometrezo, 50, 1.º

SOLAR Alquiler en barrio Salamanca con cuartos y habitación. R. San Vicente Alta, 10, taller.

MADRID-AUTOMOVIL Carrocería de ocasión, precios muy ventajosos. 47, Paseo de la Castellana, 47.

ALQUILO Casa amueblada, vistas pintorescas, pueblo sano, una hora ferrocarril. Razón: Barquillo, 12, teatro.

MAQUINAS PARA ECRIBIR «Smith Premier». Necesitamos cubrir algunas plazas de Agentes con sueldo y comisión.—Incl. escribir sin conocer negocio y tener inmejorables referencias. Apartado, 331, Madrid.

FRISON, 75 1/2 kilo. Pinas 5 ptas. Cocos superiores. Ed. continuos. Barquillo, 12, teatro.

LAS Grajeas Rabuteau

son el remedio por excelencia, y de una eficacia jamás desmentida,

CONTRA:

la **Anemia**, los **Colores Palidos**
el **Agotamiento**, el **Cansancio** por **Exceso de Trabajo**
el **Empobrecimiento** de la **Sangre** y las **Convalecencias**

Las GRAJEAS del célebre Doctor RABUTEAU han merecido la alta aprobación de las celebridades médicas del mundo entero.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

1087

No debe olvidarse que todos nuestros abanicos japoneses, hasta los de 50 céntimos, están agradablemente perfumados. Este año presentamos muchas y originales novedades. — Precios reducidos. — CASA THOMAS. Sevilla, 3.

Compro motores eléctricos de 60, 75 y 5 caballos. Corriente trifásica, alterna a 220 volts. Peligros, 8, entresuelo, S. A. «LA CONGADA». VAS.

Papeles pintados Cristóbal Hernández Mayor, 44. Romite catálogos a prov.

El Hórreo La mejor sidra Champagne. Probaria para persuadirse.

ALHAJAS Oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas; pago a plazos. Zaragoza, 4, y Fresca, 2.

Depillería, plumeros y artículos de limpieza. — Príncipe, 12.

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)



Cámaras frigoríficas para restaurantes y casas particulares, nuevos modelos garantizados, especiales de esta casa, 45 pesetas. Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas a 55 pesetas.

EXCURSIONISTAS Botellas Thermo-Thermarin de más de medio litro, a 3 ptas. 20 cént. — Frascos de recambio, a 2,75. — Cubiertos, frascos, hamperas, estuches, vasos de bolsillo, etc., etc.

Filtros higiénicos para agua. Jaulas, muchos modelos. Variedad en ajuar de casa. Antigua Casa Marín, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri). Teléfono 1414. **¡OJO! Entenamente Marín.** Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos.

VENTA, SIN CORREDORES. Bonita casa, sitio muy céntrico, 6 por 100 libre, 22.500 duros. Fuencarral, 51, sastrería.

Rosquillas de yema, 1,75 k. Dulces, pastas, caramelos, 250 k. F. Boisa, 10.

ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Ant. Casa, Zaragoza, 4

NO MAS PURGAS Con los Supositorios Victoria a la glicerina solidificada se destierra el estreñimiento. Caja, 1,50. Victoria, número 8. — MADRID.

PEESTAMOS sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, usufructos, valores del Estado y Sociedades, fincas, etc.

Preciados, 9, entresuelo. Traducciones de idiomas. — Escalinata, 13, 1.ª izqda.

VINOS PUROS RIOJA de F. Ugaldé (Haro) Dep. Carmen, 10, y Preciados, 82. T.8.000

BANQUE COMMERCIALE DE BALE

BASILEA (Suiza). — FUNDADA EN 1863

Capital: Acciones. Frs. 30.000.000
Fondos de reserva. 16.500.000

CUSTODIA DE VALORES en nuestra cámara acorazada, construída con todos los adelantos más modernos de la técnica.

DEPÓSITOS DE VALORES a nombre de uno ó de varios titulares solidarios, siendo los títulos libres de todo derecho de sucesión suiza, en caso de fallecimiento de su propietario, y no estando los títulos y cupones sometidos a ningún timbre ó impuesto en Suiza.

CUENTAS CORRIENTES devengando actualmente los intereses siguientes:
3 por 100 a la vista, 3 1/2 por 100 a seis meses, y 4 por 100 a un año.

Toda ingerencia por parte de terceros, incluso las autoridades, en los asuntos internos del Banco queda prohibida, conforme a las leyes suizas.

Facilitamos gratuitamente toda clase de informes sobre las múltiples ventajas que resultan de un depósito de valores en Suiza.

Dirigirse en español a la Dirección de la

BANQUE COMMERCIALE DE BALE, en Basilea (Suiza).

Wotan



La Primera lámpara del mundo construída con filamento esfrado

Irrompible

SIEMENS SCHUCKERT. INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.) Madrid
BARQUILLO, 28 Apartado 155

¿A QUÉ ES DEBIDO EL EXITO DEL

CHOCOLATE FINO JUNCOSA?

A QUE ES GARANTIDO PURO Contiene únicamente CACAO y AZUCAR

De venta en Madrid: Sres. D. Clemente Fernández, Sta. Isabel, 32; Antonio L. Santos, Pl. Antón Martín, 48; Andrés Franco, León, 7; Ramón Gómez, Cadiz, 4; Heliodoro E. Vaquero, Barquillo, 24; Lorenzo Lahera Serrano, 32; Longinos de Frutos, Serrano, 50; Julián Reina, Goya, 51; García y Sánchez, Salón Prado, 6; Vicente de Cos, Cruz, 5; Félix Calderón, Santa Teresa, 10; Cantor Alcaorta, Alfonso X, 6; y principales Colmados y Ultramarinos de España.

EL CATARRO a la CABEZA debe evitarse ó puede curarse en pocas horas



PARA LA COMUNION Retratos artísticos novedad. Sólo puede hacerlos la Fotografía SINTA que por eso eleva los precios. Patente de invención número 33.211. — Carrera de San Jerónimo, 39. Teléfono 3.961. — Hay ascensor.

Compañía Madrileña de Urbanización

FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894)

Nuestros valores son los menos expuestos a contingencias desagradables en caso de conflicto nacional ó internacional:

- 1.º Porque no son valores de especulación, sino de renta.
- 2.º Porque nuestra renta viene de servicios de tranvías y ferrocarriles, de suministros de agua y de electricidad, de imprenta, tejares, almacenes y otros varos que sufrirían escasa disminución en caso de conflicto, el cual influiría muy poco en el cobro de los plazos mensuales de los terrenos y de las construcciones vendidas a plazos.
- 3.º Porque la experiencia viene demostrando que la mayor parte de los suscriptores de nuestros valores eran tenedores de papel del Estado que lo han vendido para comprar nuestros valores, prueba de que los consideran menos expuestos a oscilaciones bruscas.

hará a la par y con 5 por 100 de interés anual, refundiéndose paulatinamente en este valor todos los demás de la Compañía, puesto que las libretas de la Caja de Ahorros son pagadas a fecha fija, a cuyo vencimiento se reneva la operación si conviene a las partes, ó no se reneva si a una de las dos no le conviene.

Todos los beneficios que excedan entonces del 5 por 100 serán para las acciones, y esperamos que la realidad confirme nuestros deseos y nuestras esperanzas de llegar a ser una de las más importantes sociedades de España, exclusivamente española, con capital español y de prosperidad no interrumpida, lo mismo en los primeros diecinueve años transcurridos de vida social que en los siguientes.

La Compañía va disminuyendo el interés al capital que se la presta, a medida que ensancha y consolida sus negocios y amentan los ingresos de explotación, como expresa esta nota:

	PESETAS
Fueron en 1897	17.006,65
» » 1902	216.022,21
» » 1907	1.043.100,33
» » 1912	1.942.719,21
Ingresos probables en 1913.	2.100.000,00

SUSCRIPCIÓN DE VALORES DE LA COMPAÑÍA

OBLIGACIONES HIPOTECARIAS 6 POR 100

De 1 a 25 Obligaciones, a 490 pesetas; de 26 a 50, a 485; de 51 a 100, a 480; de 101 a 200, a 475; de 201 a 400, a 470; y de 401 en adelante, a 465. — INTERÉS EFECTIVO DE 6,12 a 6,45 POR 100 ANUAL.

LIBRETAS DE LA CAJA DE AHORROS, NOMINATIVAS Y AL PORTADOR

Desde una peseta en adelante cobran el interés de 3 por 100, siendo la devolución a voluntad; de 5 por 100, a seis meses; de 6 por 100, a un año; de 6,50 por 100, a dos años; de 7 por 100, a tres años; de 7,50 por 100, a cuatro años, y de 8 por 100, a cinco años.

Cuenta corriente en el Banco de España, Crédit Lyonnais, Banco Hispanoamericano, Banco Español de Crédito y Banco de Castilla.

Banqueros de la Sociedad: SEÑORES URQUIJO Y COMPAÑÍA

Pedir más detalles a las Oficinas: LAGASCA, 6, bajo, de 9 a 12. CIUDAD LINEAL, de 2 a 7.

Apartado de Correos 411. — MADRID

BALNEARIOS TERMAS MATEU y SAN FERMIN.

— Alhama de Aragón. Su nuevo propietario, RAMON PALLARES y PRATS, pone en conocimiento de los señores DOCTORES, y del público en general, que los ha reformado con el confort que exigen las necesidades modernas. La bondad, riqueza y abundancia incomparable de sus aguas; su famosa CASCADA, su gran LAGO, su deliciosa temperatura y hermosos jardines, constituyen una estancia ideal. — Muy indicados para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, y muy particularmente en el articular subagudo nervioso muscular: artritis y predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos. A cuatro horas y media de Madrid en los trenes rápidos. — Para detalles, en su domicilio: BOLSA, 2, antiguo edificio de la Bolsa, MADRID, ó en ALHAMA DE ARAGON, dirigiéndose a la administración Termas Matheu.

Linoleum para Lhabilitaciones. Alfombras para lavabo y comedores. — Príncipe, número 12.

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y cercados. J. Rivera, San Justo, 1.

Arreglo motores. Gabestros, 3

Huevos frescos, 30 céntimos docena. Embajadores, 6 ay Santa Isabel, 22, hueverías.

RELOJITOS

de plata, 9 ptas; de acero, 7 ds cubillero, 5. Pulsera-rollo de plaqú, 14; de pared, reguladores, 15. Composuras, garantía un año, precios siguientes: Limpieza, 200 ptas. Cuerdas, 200 » Cilindro ó árbol, 200 » Espiral, 200 » Centro de rubí, 150 » SAL, 2 y 4, RELOJERIA (Casi esquina a lado Postas).

A VISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

SE VENDEN

Locomóvil de vapor de 25 HP. y dos dinamós de 14 y 11 kilowts. — Entenderse para detalles con Fernando Guillén en GATA (Caceres).

HOMBRES

curación pronta y perfecta de la **DEBILIDAD GENITAL** espermatocorrea, próstatitis, etc. con los **SELLOS-PARIS** de París, 7 ptas. caja. Para informes y consultas personales ó por carta, dirigirse a: Consultorio de Medicina, Dr. Ferris, Calle de San Juan, 10, de 9 a 9, se convina fuera y GRATIS foliado a quien lo pida.

OMNIBUS Y BERLINAS SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12
Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103

NOTA. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P., con las agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas a la Central de aquélla.

SASTRERÍA DE E. CABIEDES

Primera casa en géneros del país y extranjeros. Trajes a medida, desde 40 ptas. — Inglesees, desde 70 ptas.

¡OJO!

36, Fuencarral, 36, entresuelo.

PÍLDORAS SALUDABLES

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combatien el estreñimiento y despejan la inteligencia. Depósito: Trafulgar, 21, quien envía por costados tres al mismo precio. Pídanse cajas metálicas de 1,50 y 1 peseta en todas las boticas. — Siempre excelente éxito.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas. Depósito y muelles en Madrid. PLAZA DE CASTELLAR, 5. E. C. de Valdecasas. — Canteras. Teléfono 1.048. E. C. de Valdecasas. — Canteras. Teléfono 1.295.

PRECIOS
600 Kilos de yeso negro corriente..... 8,25
Id. id. especial..... 8,25
Quintal id. blanco..... 1,25
Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas.

Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELÉFONO 2.931

GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

Aguas Clorurado-Sódicas, Sulfurosas, Bromoyoduradas. Temporada Oficial 1.º junio a 30 septiembre. Sin rival para la curación de Raquitismo, Herpetismo y Tuberculosis locales. El Real Consejo de Sanidad ha calificado este Balneario de verdadero Sanatorio para la Escrófula. — Coches automóviles a la llegada de todos los trenes. — Para detalles: Diríjase al Administrador del Balneario.

SUCESORES DE EGUIDAZU CUADROS AL OLEO

GRABADOS EN NEGRO Y COLORES. Molduras para marcos. Magnífico surtido, precios sin competencia. ALMACEN DE MOLDURAS 8, Calle del Prado, 8

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL

de los herederos del **ELCEGO (Alava)** Fídense en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Ealdomero Gareta, Higuera-Lita, 9, rraera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastang, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arsenal, 1 «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivera, 12 (antes Cedaceros). — Bodega Montalbán. D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6. — Llanetas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina». Edega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro Gareta Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre la tacha de la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. — Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.